
 

 รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวสิามญั ครัง้ที๑่/๓  ประจ าปี ๒๕๕๗  วันท่ี  ๒๙ กันยายน  ๒๕๕๗                           
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธาน ี
 

-ส ำเนำ- 
รำยงำนกำรประชุมสภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี 

สมัยวิสำมัญ ครั้งที่ ๑/๓ ประจ ำปี ๒๕๕๗ 
วันที่ ๒๙ กันยำยน ๒๕๕๗ เวลำ ๑๐.๐๐ น. 
ณ ห้องประชุมสภำเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี 

***************** 
รำยนำมผู้มำประชุม 
 ๑. นายประเสริฐ ทับทิมทอง   ประธานสภาเทศบาล 
 ๒. นายจรวย คงท่าเรือ   สมาชิกสภาเทศบาล   
 ๓. นายณรงค์ ฉวมพรมอินทร์   สมาชิกสภาเทศบาล 

๔. นายทิวา กุฏอินทร์   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๕.นายนัฐพงษ ์เตี่ยมังกรพันธุ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๖. นายประจักษ์ หนูแกล้ว  สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๗. นายพงษ์ศักดิ์ โพธิครูประเสริฐ  สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๘. นายพรเลิศ สุทธิรักษ์    สมาชิกสภาเทศบาล 

๙.นายไพโรจน์ อภินิเวศ   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๐. นายแฟง สุวรรณบุตร  สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๑. นายมนัสวี แซ่เตี้ยว   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๒. นายรักพงษ์ แซ่ตั้ง   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๓. นายวีระพงษ์ เจริญสุข   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๔. นายสมเกียรติ แก้วประชานุรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๕. นายสากล เพชรมีศรี   สมาชิกสภาเทศบาล 

๑๖. นายส าเริง ไพฑูรย์   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๗. นายสุเมธ ประเสริฐสิริพงศ์   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๘. นายสุวธัชัย ศรีโพธิ์ชัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๑๙. นายหัสชัย เรืองนุ้ย   สมาชิกสภาเทศบาล   
 ๒๐ นายอภิรักษ์ พูลมาศ   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๒๑. นายสุริยะ แช่มศรีรัตน์  เลขานุการสภาเทศบาล 
 
รายนามผูไ้ม่มาประชุม 
 ๑ นายสันติ นุ้ยเมือง   รองประธานสภาเทศบาล 
 ๒. นายทวีศักดิ์ ชูแก้ว    สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๓. นายนพดล ประเสริฐ   สมาชิกสภาเทศบาล 
  ๔. นายสมบัติ สมบูรณ์ลักขณา  สมาชิกสภาเทศบาล 
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รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั  ครั้งที่ ๑ /๓ ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๙ กันยายน   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

 
รำยนำมผู้เข้ำร่วมประชุม  

คณะผู้บริหำร 
 ๑. นายธีระกิจ หวังมุทิตากุล  นายกเทศมนตรี 
 ๒. นายเอกพจน์ ยอดพินิจ  รองนายกเทศมนตรี 
 ๓. นายสุฟ้าง แซ่หว่อง   รองนายกเทศมนตรี  
 ๔. นายทรงยศ ยอดดนตรี   รองนายกเทศมนตรี 
 ที่ปรึกษำ/เลขำนุกำรนำยกเทศมนตรี 
 ๑. นายวันชัย ภักดีศรีสันติกุล  เลขานุการนายกเทศมนตรี 

๒. นายปรเมษฐ์ เผือกสุวรรณ  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
๓. นายยุทธวีร์ ทองค า   เลขานุการนายกเทศมนตรี 

ปลัดเทศบำล/รองปลัดเทศบำล 
๑. นางสุภาพร บุญจริง   ปลัดเทศบาล 
๒. นางจารุพรรณ สีรยาภรณ์  รองปลัดเทศบาล 
๓.นางสุภาวดี ศรีเปาระยะ  รองปลัดเทศบาล 
หัวหน้ำส่วนรำชกำร/ผู้อ ำนวยกำรสถำนศึกษำ 
๑. นายสมชาย ชิดเชื้อ   ผอ.ส านักการศึกษา  
๒. นางสุวรรณี ศรีวุฒินพกุล  ผอ.ส านักการสาธารณสุขฯ 
๓. นางสาวจินตนา มณฑารพ  (แทน) ผอ.กองคลัง 
๔. นางสาววนิดา ด้วงก่อเกิด  รก.ผอ.กองวิชาการและแผนงาน 
๕.ว่าที่ ร.ต. ชัยณรงค์ สุทธิสวา่ง  ผอ.กองสวัสดิการสังคม 
๖.นายสุทร แก้วสุพรรณ   ผู้จัดการสถานธนานุบาล 
๗.นายนิวัฒน์ กู้เขียว   (แทน)ผอ.สถานศึกษา ร.ร.เทศบาล  ๓ 
๘.นายรณชัย เรืองรักษ์   (แทน) ผอ.สถานศึกษา ร.ร.เทศบาล  ๕ 
๙.นายชาตรี บัวหยู ่   ผอ.สถานศึกษา ร.ร.กีฬาเทศบาลฯ  
๑๐.นายฐิติพันธ์ ล้อประเสริฐกุล  ผอ.ส่วนควบคุมอาคารการก่อสร้าง 
๑๑.นางกิติมา เพียรเจริญศักดิ์  ผอ.ส่วนบริการสาธารณสุขฯ 
๑๒. นายถิรวัฒน์ สุวรรณบุตร  ผอ.ส่วนส่งเสริมสาธารณสุขฯ 
 
เจ้ำหน้ำที่ที่เกี่ยวข้อง/สื่อมวลชน/ประชำชนทั่วไป 

 ๑. นายพิระพงศ์ นาคครื้น   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
๒.นางรสริน อยู่อ าไพ    หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ 
๓.นายจารุพันธ์ ปาลคเชนทร์  นักบริหารงานช่าง  

 ๔.นางวชิราภรณ์ จิตต์ณรงค์  นักพัฒนาการท่องเที่ยว 
 ๕.นายธวาติน นครินทราคุปต์   เจ้าพนักงานทะเบียน  

๖.นายไวพจน์ เพ็ชรศรี     เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป 
 ๗.นายคุณาธิป บุญเรืองขาว   เจ้าหน้าที่ระบบงานคอมพิวเตอร์  
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 ๘.นางสาวจิราภรณ์  ด้วงเก้ือ  เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป 
 ๙.นางสาวเรณู นิยะกิจ   เจ้าพนักงานธุรการ  
 ๑๐.นางสาวศศิธร เตี่ยมังกรพันธุ์  บุคลากร  
 ๑๒.นางวันเพ็ญ ราบบ าเพิง  บุคลากร  
 ๑๓.นางสาวสิริพิมล ขุมทอง  บุคลากร  
 ๑๔.นางวาสนา สอนนอง   เจ้าพนักงานธุรการ 
 ๑๕.นางศศิภา แสงแก้ว   เจ้าพนักงานธุรการ 
 ๑๖.นางสาวชฎาพร นันทเกษตร  พนักงานจ้างตามภารกิจ 
 ๑๗.นางสาวสุภาภรณ์ กลอมเสนาะ  พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๑๘.นางสาวกัลยารัตน์ ทาบสุวรรณ์ พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๑๙.นางสาวภัณฑิรา วิชัยดิษฐ  พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๒๐.นางสาวปริชญา ไทยสม  พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๒๑.นางฟารีดา ตะปินา   พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๒๒.นายวิษณุ ศรีวิเศษ   พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๒๓.นายอัครพล บุตรพรหม  นักศึกษา 
 ๒๔.นางสาวนริสา ทองจันทร์  นักศึกษา 
 ๒๕.นางสาวริพฮาน มาสาระกามา  นักศึกษา 
  

เริ่มประชุมเวลำ ๑๐.๐๐ น.   

นำยสุริยะ แช่มศรีรัตน์ 
เลขำนุกำรสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎรธ์านีและสมาชกิสภาเทศบาลนคร             
สุราษฎร์ธานีที่เคารพ บัดนี้สมาชิกฯครบองค์ประชุมแล้ว ขอกราบเรียนเชิญท่าน
ประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและด าเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระต่อไปครับ   

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญทุกท่านนั่งครับ เมื่อเพ่ือนสมาชิกฯ นายกฯมาครบแล้วผม ขอเปิดการ
ประชุมนะครับ ขอเชิญท่านเลขาฯได้ประกาศให้เพ่ือนสมาชิกฯได้รับทราบครับ 

นำยสุริยะ แช่มศรีรัตน์ 
เลขำนุกำรสภำเทศบำล 

หนังสือจากกิจการสภา ที่ สฎ ๕๒๐๐๑/ว ๑๔๑ 
เรื่อง ขอเชิญประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  สมัยวิสามัญ  ครั้งที่ ๑ 
 ประจ าปี ๒๕๕๗ 
เรียน สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 

อ้างถึง หนังสืองานกิจการสภาเทศบาล ที่ สฎ ๕๒๐๐๑/ว ๑๒๗  ลงวันที่ ๑๒   
 กันยายน  ๒๕๕๗ 

สิ่งที่ส่งมาด้วย ๑.  ประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาล  จ านวน   ๑     ฉบับ 
  ๒.  ระเบียบวาระการประชุม     จ านวน    ๑     ฉบับ 
  ๓.  ส าเนารายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  
  สมัยสามัญ สมัยที่ ๓  ครั้งที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๕๗             
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เมื่อวันที่ ๑๔-๑๖ สิงหาคม ๒๕๕๗ และส าเนารายงานการประชุมสภา  
 เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒ประจ าปี    
 พ.ศ. ๒๕๕๗ เมื่อวันที่ ๒๘  สงิหาคม ๒๕๕๗ จ านวน    ๒    ชุด 
   ๔.  ญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม ฉบับที่ ๑ 
  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗  จ านวน     ๑    ญัตติ  

  ตามที่จังหวัดสุราษฎร์ธานี ได้ประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาล
นครสุราษฎร์ธานี สมัยวิสามัญ ครั้งที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๗ ตั้งแต่วันที่ ๑๖ กันยายน 
๒๕๕๗ เป็นต้นไป มีก าหนดไม่เกิน ๑๕ วัน นั้น 

   ประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ได้ก าหนดนัดประชุมสภา
เทศบาล สมัยวิสามัญ ครั้งที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๗   ในวันที่ ๒๒ กันยายน ๒๕๕๗ 
เวลา ๐๙.๓๐ น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี                                       

  จึงเรียนมาเพ่ือขอเชิญท่านเข้าร่วมประชุมสภาเทศบาลนคร           
สุราษฎร์ธานี สมัยวิสามัญ ครั้งที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๕๗  ในวัน เวลา และสถานที่
ดังกล่าวข้างต้น 
  
       ขอแสดงความนับถือ 
 

                                                                                                                                ประเสริฐ  ทับทิมทอง 
                                                            (นายประเสริฐ  ทับทิมทอง) 
                        ประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
 

  ระเบียบวำระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธำนจะแจ้งต่อที่ประชุม                       

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ต่อไปก็เข้าสู่ระเบียบวาระท่ี ๑ เลยนะครับ เรื่องที่แจ้งต่อที่ประชุมวันนี้ไม่มี
เรื่องอะไรเพิ่มเติมครับ 

  ระเบียบวำระที่ ๒ เรื่องรับรองรำยงำนกำรประชุมสภำเทศบำลนคร                         
สุรำษฎร์ธำนี  สมัยวิสำมัญ ครั้งที่ ๑/๒ ประจ ำปี พ.ศ. ๒๕๕๗ เม่ือวันที่ ๒๕ 
กันยำยน ๒๕๕๗ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คงจะต่อไปในระเบียบวาระที่ ๒ นะครับ เรื่องรับรองรายงานการประชุม
สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี สมัยสามัญ ครั้งที่ ๑/๒ ประจ าปี ๒๕๕๗ เมื่อวันที่ 
๒๕ กันยายน ๒๕๕๗ ก็ยังไม่สามารถที่จะท าได้เสร็จทันครับ ค่อยรับรองรายงาน
การประชุมในคราวต่อไป 
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 ระเบียบวำระที่ ๓ เรื่องญัตติขออนุมัติกันเงินกรณีมิได้ก่อหนี้ผูกพัน
โครงกำรจัดซื้อครุภัณฑ์โรงเรียนเทศบำล ๔ (วัดโพธำวำส ) (ส ำนักกำรศึกษำ) 

 
นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  
 ต่อไปก็เข้าสู่ระเบียบวาระที่  ๓ ครับ เรื่องญัตติขออนุมัติกันเงินครับ          
ขอเชิญทางฝ่ายผู้บริหารนะครับ เชิญครับท่านนายกฯครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 เรียนประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีและสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติ 
ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติขออนุมัติให้เทศบาลนคร               
สุราษฎร์ธานี กันเงินกรณีมิได้ก่อหนี้ผูกพันโครงการจัดซื้อครุภัณฑ์โรงเรียน  
เทศบาล ๔ (วัดโพธาวาส) เป็นเงิน ๑,๘๖๘,๐๐๐ บาท (หนึ่งล้านแปดแสนหกหมื่น
แปดพันบาทถ้วน) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗ โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

หลักกำร 
  ขออนุมัติกันเงิน จ านวน ๑,๘๖๘,๐๐๐ บาท (หนึ่งล้านแปดแสน
หกหมื่นแปดพันบาทถ้วน)  ดังนี้   
  - โครงการจัดซื้อครุภัณฑ์โรงเรียนเทศบาล ๔ (วัดโพธาวาส) 
จ านวน ๑,๘๖๘,๐๐๐บาท  เพ่ือจ่ายเป็นค่าเครื่องดนตรีวงโยธวาทิตเต็มวง ๗๕ ชิ้น 
ประกอบด้วยเครื่องเป่าส าหรับวงนั่งบรรเลง 
 -ทูบา คอนเสิร์ต ๒ ตัว 
 -ยูโฟเนียม ๒ ตัว 
 -เฟรนซ์ฮอร์น ๒ ตัว 
 -สไลด์ทรอมโบน ๒ ตัว 
 -คาริเนท ๒ ตัว 
 -บาริโทนแซกโซโฟน ๑ ตัว 
 -เทนเนอร์แซกโซโฟน ๑ ตัว 
 -อัลโด้แซกโซโฟน ๒ ตัว 
 -ฟลุต ๑ ตัว 
 -บาสซูน ๑ ตัว 
 เครื่องสาย 
 -วิโอล่า ๔ ตัว 
 -เชลโล่ ๔ ตัว 
 -ดับเบ้ิลเบส ๒ ตัว 
 -ไวโอลิน ๑๒ ตัว 
 เครื่องเป่าส าหรับเดินขบวน 
 -ยูโฟเนียม มาร์ชชิ่ง ๒ ตัว 
 -บาริโทน มาร์ชชิ่ง ๖ ตัว 
 -เมโลโฟน มาร์ชชิ่ง ๒ ตัว 
 -ทรัมเป็ต ๑๒ ตัว 
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 -มาร์ชชิ่งทูบา (ดัลเบิ้ลบีแฟลต) ๔ ตัว 
 เครื่องกระทบสนาม 
 -กลองเดินขบวนเล็ก (Snare Drum) ๒ ตัว 
 -กลองเทเนอร์ ๑ ตัว 
 เครื่องกระทบแบบมีระดับเสียง 
 -มาริมบาร์ ๒ ตัว 
 -ไซโลโฟน ๑ ตัว 
 -ไวบร้าโฟน ๑ ตัว 
 -กล๊อคเคนสเปล ๑ ตัว 
 -กลองทิมปานี ๑ ชุด (๔ ใบ) 
 -ทูบูล่าเบล ๑ ตัว 
 -ฉาบใหญ่ ๑ ใบ (Chiness Gong) ๓๖ นิ้ว 

เหตุผล 
 ด้วยเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ได้รับอนุมัติให้โอนงบประมาณไปตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่  โครงการจัดซื้อครุภัณฑ์โรงเรียนเทศบาล ๔ (วัดโพธาวาส) 
จ านวน ๑,๘๖๘,๐๐๐บาท เพ่ือจัดซื้อเครื่องดนตรีเพ่ิมเพ่ือขยายให้เต็มวงได้ระดับ
ตามมาตรฐานสากล อันจะส่งผลให้การจัดการเรียนการสอนมีศักยภาพ และ
สามารถเข้าร่วมแข่งขันวงโยธวาทิตในระดับต่าง ๆ อย่างเต็มความสามารถ                
และสร้างความภาคภูมิใจให้แก่นักเรียนที่เข้าร่วมกิจกรรม  
 ดั งนั้ น  เพ่ื อให้ การด าเนิ นการตามโครงการดั งกล่ าว เป็ น ไปตาม
วัตถุประสงค์ ซึ่งเทศบาลไม่สามารถด าเนินการก่อหนี้ผูกพันได้แล้วเสร็จภายใน
ปี งบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๕๗ ได้  เนื่ องจากไม่สามารถจัดซื้ อได้ทันภายใน
ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ จึงมีความจ าเป็นต้องขอกันเงินกรณีมิได้ก่อหนี้ผูกพันไป
เบิกจ่ายในปีงบประมาณถัดไป 
 ด้วยเหตุผลดังกล่าว จึงเห็นควรกันเงินค่าใช้จ่ายโครงการจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงเรียนเทศบาล ๔ (วัดโพธาวาส) เป็นเงิน ๑,๘๖๘,๐๐๐ บาท (หนึ่งล้านแปดแสน
หกหมื่นแปดพันบาทถ้วน)  
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติให้กันเงิน
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ จ านวน ๑,๘๖๘,๐๐๐ บาท (หนึ่งล้านแปดแสน
หกหมื่นแปดพันบาทถ้วน) ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การ
เบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ หมวด ๕ ข้อ ๕๙ ก าหนดให้อ านาจสภาท้องถิ่นเป็น
ผู้อนุมัต ิ
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นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตามระเบียบวาระที่ ๓ ครับ นายกฯก็ได้ให้รายละเอียดเหตุผลความจ าเป็น
แล้วครับ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดสอบถามบ้างครับ หากไม่มี ผมขอมติที่
ประชุมครับ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดอนุมัติกันเงินกรณีมิได้ก่อหนี้ผูกพัน
โครงการจัดซื้อครุภัณฑ์โรงเรียนเทศบาล๔ (วัดโพธาวาส ) (ส านักการศึกษา)      
กรุณายกมือครับ  
 สรุป สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติกันเงินกรณีมิได้ก่อหนี้
ผูกพันโครงการจัดซื้อครุภัณฑ์โรงเรียนเทศบาล๔ (วัดโพธาวาส ) (ส านักการศึกษา) 
เป็นเงิน ๑,๘๖๘,๐๐๐ บาท ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  อนุมัติกันเงินกรณีมิได้ก่อหนี้ผูกพันโครงกำรจัดซื้อครุภัณฑ์โรงเรียน
เทศบำล๔ (วัดโพธำวำส ) (ส ำนักกำรศึกษำ) เป็นเงิน ๑,๘๖๘,๐๐๐ บำท ด้วย
คะแนนเสียงเอกฉันท์  

  ระเบียบวำระที่ ๔ เรื่องญัตติขออนุมัติกันเงินต่อสภำเทศบำล กรณีมิได้
ก่อหนี้ผูกพัน (กองวิชำกำรและแผนงำน) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๔ ครับ ขอเชิญฝ่ายผู้บริหารอ่านรายละเอียด
ญัตติครับ 

นำยสุฟ่ำง แซ่หว่อง 
รองนำยกเทศมนตรี 

 เรี ย น ท่ าน ป ระธาน สภ าฯที่ เค ารพ  ท่ าน สม าชิ ก ฯผู้ ท ร งเกี ย รติ                     
ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติขออนุมัติกันเงินโดยมิได้ก่อหนี้
ผูกพัน หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ โดยมีหลักการและ
เหตุผลดังนี้  

หลักกำร 
  ขออนุมัติกันเงินโดยมิได้ก่อหนี้ผูกพันงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ดังนี้ 
  ด้าน  บริหารทั่วไป 
  แผนงาน  บริหารงานทั่วไป 
  งาน บริหารทั่วไป 
  หมวด  ค่าครุภัณฑ์ 
  ประเภท  ค่าครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ 
  - จัดซื้อเครื่องเสียงพร้อมอุปกรณ์ติดตั้งรถประชาสัมพันธ์ จ านวน 
๑ชุด ประกอบด้วย  
  - เครื่องขยายเสียง  จ านวน ๑ เครื่อง  
  - ล าโพงฮอน   IOA ๖๕๑ จ านวน ๔ ชุด 
  - วิทยุ DVD, USB, MP๓, VCD จ านวน ๑ เครื่อง 
  - ไมค์ลอย SHURE BL X ๒๘๘/BETA๕๘A จ านวน ๑ ชุด 
  - กล่องเอนกประสงค ์   จ านวน ๑ ชุด 
  - ปลีแอมป์    จ านวน ๑ ชุด 
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  - อุปกรณ์ติดตั้งราวหลังคา   จ านวน ๑ ชุด 
เป็นเงิน ๑๐๐,๐๐๐ บาท ตั้งจ่ายจากงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ                 
พ.ศ. ๒๕๕๗ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

เหตุผล 
 เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ไม่สามารถก่อหนี้ผูกพันค่าจัดซื้อเครื่องเสียง
พร้อมอุปกรณ์ติดตั้ง   รถประชาสัมพันธ์ ได้ทันภายในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ 
แต่ยังมีความจ าเป็นจะต้องด าเนินการต่อไป จึงขออนุมัติกันเงิน โดยมิได้ก่อหนี้
ผูกพัน เพ่ือจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๘ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงิน
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ หมวด ๕ ข้อ ๕๙ 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติ ตามนัย 
ข้อ ๕๙ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน              
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ. ๒๕๔๗ ต่อไป 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตามระเบียบวาระท่ี ๔ ครับ ฝ่ายผู้บริหารได้อ้างเหตุผลและความจ าเป็นให้
เพ่ือนสมาชิกฯทราบแล้วนะครับ ถ้าใครประสงค์ที่จะซักถามนอกเหนือจากที่แจ้งให้
ทราบขอเชิญได้ครับ ขอเชิญครับอาจารย์พรเลิศครับ 

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพ กระผมพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านประธานฯครับ ในหลักการและเหตุผลไม่ได้แจ้ง                  
ว่าที่ก่อหนี้ผูกพันไม่ทันนั้นเป็นเพราะเหตุอะไร ก็อยากทราบถึงเหตุผลตรงนี้ด้วย               
ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญฝ่ายผู้บริหารครับ เขาให้งบประมาณไปแล้วไม่ท ามา จะด าเนินการ
จัดซื้อจัดจ้างอะไรให้เสร็จในปีงบประมาณ จะต้องกันเงินต่อไป หลักการและ
เหตุผลเพราะอะไร ขอเชิญชี้แจงได้ครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯและท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯครับ 
นี้เป็นการโอนไปตั้งรายการใหม่นะครับ ซึ่งไม่อยู่ในแผนเพ่ิมเติม โอนไปตั้งรายการ
ใหม่ที่มีเงินเหลือ ขออนุญาตสภาฯเที่ยวที่แล้วแล้วครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดสอบถามบ้างครับ หากไม่มี ผมมติที่ประชุม
ครับ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดอนุมัติกันเงินต่อสภาเทศบาล กรณีมิได้ 
ก่อหนี้ผูกพัน จัดซื้อเครื่องเสียงพร้อมอุปกรณ์ติดตั้งรถประชาสัมพันธ์ จ านวน ๑ ชุด 
เป็นเงิน ๑๐๐,๐๐๐ บาท (กองวิชาการและแผนงาน) ครับ ใครอนุมัติที่จะกันเงิน
ส่วนนี้ได้ก็ กรุณายกมือครับ 
  
 
 



๙ 
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั  ครั้งที่ ๑ /๓ ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๙ กันยายน   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติกันเงินต่อสภาเทศบาล 
กรณีมิได้ก่อหนี้ผูกพัน จัดซื้อเครื่องเสียงพร้อมอุปกรณ์ติดตั้งรถประชาสัมพันธ์ 
จ าน วน  ๑  ชุ ด  เป็ น เงิน  ๑๐๐ ,๐ ๐๐  บ าท  (กองวิ ช าการและแผนงาน )                            
ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  อนุมัติกันเงินต่อสภำเทศบำล กรณีมิได้ก่อหนี้ผูกพัน จัดซื้อเครื่องเสียง
พร้อมอุปกรณ์ติดตั้งรถประชำสัมพันธ์ จ ำนวน ๑ ชุด เป็นเงิน ๑๐๐,๐๐๐ บำท 
(กองวิชำกำรและแผนงำน)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

  ระเบียบวำระที่ ๕ เรื่องญัตติขออนุมัติกันเงินต่อสภำเทศบำล กรณีมิได้
ก่อหนี้ผูกพัน (ส ำนักปลัดเทศบำล) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ต่อไปก็เข้าสู่ ระเบียบวาระที่  ๕ นะครับ  ขอเชิญฝ่ายผู้บริหารอ่าน
รายละเอียดญัตติครับ 

นำยสุฟ่ำง แซ่หว่อง 
รองนำยกเทศมนตรี 

 เรี ยนท่ าน ป ระธานสภ าฯและท่ าน สมาชิ ก ฯผู้ ท รง เกี ย รติ  ด้ ว ย
นายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานีขอเสนอญัตติ ขออนุมัติกันเงินโดยมิได้ก่อหนี้
ผูกพัน หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
ยานพาหนะและขนส่ง (จัดซื้อรถบริการเคลื่อนที่ งานทะเบียนราษฎรและบัตร
ประจ าตัวประชาชน) โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักกำร 
 ขออนุมัติกันเงินโดยมิได้ก่อหนี้ผูกพันงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗ ดังนี้ 
 ด้านบริหารงานทั่วไป 
 แผนงานบริหารงานทั่วไป 
 งานบริหารงานทั่วไป                    
 หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
 ค่าครุภัณฑ์ 
 ประเภทครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง 
 - รถบริการเคลื่อนที่งานทะเบียนราษฎรและบัตรประจ าตัวประชาชน  
รถยนต์ประเภทเครื่องยนต์ดีเซล ขนาด ๖ ล้อ  ขนาดรถกว้างไม่น้อยกว่า ๒ เมตร 
ยาวไม่น้อยกว่า ๘ เมตร สูงไม่น้อยกว่า ๓ เมตร ขนาดแรงม้าไม่น้อยกว่า ๑๖๐ 
แรงม้า ติดตั้งระบบคอมพิวเตอร์และระบบเน็ตเวิร์คจ านวน ๑ ระบบ ส าหรับงาน
ทะเบียนราษฎร ติดตั้งระบบสื่อสารแบบ ๓G  ระบบไฟฟ้าภายในตัวรถและ
สามารถเชื่อมต่อระบบไฟนอกรถ พร้อมสวิตช์ควบคุมความปลอดภัย ส าหรับการ
เชื่อมต่อระบบไฟฟ้าเข้าไปใช้งานในตัวรถ ติดตั้งระบบแสงสว่างภายในตัวรถ ระบบ
เครื่องขยายเสียงพร้อมไมโครโฟนและล าโพง ระบบเครื่องปรับอากาศภายในห้อง
ปฏิ บั ติ งาน  และตกแต่ งตั วรถ ในส่ วนปฏิ บั ติ งาน  แบ่ งแยก เป็ น  ๒  ส่ วน                      
คือ ส่วนพนักงานขับรถกับส่วนปฏิบัติงาน จ านวน ๑ คัน  เป็นเงิน  ๑๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท  



๑๐ 
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั  ครั้งที่ ๑ /๓ ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๙ กันยายน   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

ต้ังจ่ายจากเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗ ไปตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม ่

เหตุผล 
  เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ไม่สามารถก่อหนี้ผูกพันค่าจัดซื้อรถ
บริการเคลื่อนที่งานทะเบียนราษฎรและบัตรประจ าตัวประชาชน ได้ทันภายใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗ แต่ยังมีความจ าเป็นจะต้องด าเนินการต่อไป จึงขออนุมัติ
กันเงินโดยมิได้ก่อหนี้ผูกพัน เพ่ือจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษา
เงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๗ หมวด ๕ ข้อ 
๕๙  
 จึงเรียนมาเพ่ือน าเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติ ตามนัย                
ข้อ ๕๙ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การ
ฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น               
พ.ศ.๒๕๔๗ ต่อไป 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตามระเบียบวาระที่ ๕ นะครับ ทางฝ่ายผู้บริหารได้ชี้แจงให้เพ่ือนสมาชิกฯ
ทราบแล้วครับ มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดที่สอบถามบ้างครับ หากไม่มีผมที่
ประชุมครับ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดมีมติอนุมัติกันเงินต่อสภาเทศบาล กรณี
มิได้ก่อหนี้ผูกพัน หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง (จัดซื้อรถบริการเคลื่อนที่งานทะเบียนราษฎรและ
บัตรประจ าตัวประชาชน) จ านวน ๑๓,๐๐๐ ,๐๐๐ บาท (ส านักปลัดเทศบาล)  
กรุณายกมือด้วยครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติกันเงินต่อสภาเทศบาล 
กรณีมิได้ก่อหนี้ผูกพัน หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง (จัดซื้อรถบริการเคลื่อนที่งานทะเบียน
ราษ ฎรและบั ต รป ระจ าตั วป ระชาชน ) จ าน วน  ๑ ๓ ,๐ ๐ ๐ ,๐ ๐ ๐  บ าท                       
(ส านักปลัดเทศบาล)  )  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  อนุมัติกันเงินต่อสภำเทศบำล กรณีมิได้ก่อหนี้ผูกพัน หมวดค่ำครุภัณฑ์
ที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง หมวดค่ำครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ยำนพำหนะและขนส่ง 
(จัดซื้อรถบริกำรเคลื่อนที่งำนทะเบียนรำษฎรและบัตรประจ ำตัวประชำชน) 
จ ำนวน ๑๓,๐๐๐,๐๐๐ บำท (ส ำนักปลัดเทศบำล) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท ์

  ระเบียบวำระที่ ๖ เรื่องญัตติขออนุมัติกันเงินต่อสภำท้องถิ่น กรณีมิได้
ก่อหนี้ผูกพัน (กองคลัง) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญฝ่ายผู้บริหารครับ ในระเบียบวาระที่ ๖ ครับ ขอเชิญครับ 

   



๑๑ 
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั  ครั้งที่ ๑ /๓ ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๙ กันยายน   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

นำยสุฟ่ำง แซ่หว่อง 
รองนำยกเทศมนตรี 

 เรียนประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีที่เคารพ ท่านสมาชิกฯผู้ทรง
เกียรติ ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานีขอเสนอญัตติกันเงิน กรณีมิได้ก่อหนี้
ผูกพัน หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  โดยมีหลักการเหตุผล  ดังนี้ 

หลักกำร 
  ขออนุมัติกันเงิน กรณีมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี  พ.ศ. ๒๕๕๗   ดังนี้ 
  ส านักการศึกษา  
  ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
  ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
  โครงการก่อสร้างรั้วโรงเรียน ความยาว ๒๗ เมตร สูง ๒ เมตร 
บริเวณด้านข้างอาคารฉัตรสุดา ชัยพฤกษ์โรงเรียนเทศบาล ๑ (แตงอ่อนเผดิมวิทยา)  
(รายละเอียดตามแบบแปลนที่ เทศบาลก าหนด) เป็นเงิน ๑๖๑,๑๐๐.- บาท                 
(หนึ่งแสนหกหมื่นหนึ่งพันหนึ่งร้อยบาทถ้วน)    

เหตุผล 
 กองคลัง  ไม่สามารถก่อหนี้ผูกพันได้ทันภายในปีงบประมาณ  ๒๕๕๗ 
เนื่องจากอยู่ระหว่างมอบส านักการช่างทบทวนราคากลาง  จึงขออนุมัติกันเงินโดย
มิ ได้ ก่ อห นี้ ผู ก พั น   เพ่ื อจ่ าย ใน ปี งบ ป ระมาณ   ๒ ๕ ๕ ๘   ตาม ระ เบี ยบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษา
เงินและการ  ตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๗  หมวด  ๕  
ข้อ  ๕๙  (ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้
ผูกพันแต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก  ให้องค์กรปกครอง                 
ส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี) 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติ  ตามนัย
ข้อ  ๕๙ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน            
การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
พ.ศ. ๒๕๔๗  ต่อไป 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตามระเบียบวาระที่ ๖ นะครับ มีสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดสอบถาม
บ้างครับ หากไม่มีผู้ใดสอบถาม ผมขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่าน
ใดอนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่น กรณีมิได้ก่อหนี้ผูกพัน   (กองคลัง) โครงการ
ก่อสร้างรั้วโรงเรียน ความยาว ๒๗ สูง ๒ เมตร บริเวณด้านข้างอาคารฉัตรสุด
ชัยพฤกษ์ โรงเรียนเทศบาล ๑ (แตงอ่อนเผดิมวิทยา) เป็นเงิน ๑๖๑,๑๐๐ บาท 
กรุณายกมือครับ  
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่น กรณี
มิได้ก่อหนี้ผูกพัน   (กองคลัง) โครงการก่อสร้างรั้วโรงเรียน ความยาว ๒๗ สูง ๒ 
เม ต ร  บ ริ เวณ ด้ าน ข้ างอ าค ารฉั ต รสุ ด ชั ยพ ฤกษ์  โร ง เรี ย น เท ศบ าล  ๑                     
(แตงอ่อนเผดิมวิทยา) เป็นเงิน ๑๖๑,๑๐๐ บาท  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 



๑๒ 
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั  ครั้งที่ ๑ /๓ ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๙ กันยายน   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

มติที่ประชุม  อนุมัติกันเงินต่อสภำท้องถิ่น กรณีมิได้ก่อหนี้ผูกพัน (กองคลัง) โครงกำร
ก่อสร้ำงรั้วโรงเรียน ควำมยำว ๒๗ สูง ๒ เมตร บริเวณด้ำนข้ำงอำคำรฉัตรสุด
ชัยพฤกษ์ โรงเรียนเทศบำล ๑ (แตงอ่อนเผดิมวิทยำ) เป็นเงิน ๑๖๑,๑๐๐ บำท  
ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

  ระเบียบวำระที่ ๗ เรื่องญัตติขออนุมัติกันเงินต่อสภำท้องถิ่น กรณีไม่            
ก่อหนี้ผูกพัน (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี ๗ ขอเชิญผู้บริหารอ่านรายละเอียดของญัตติครับ 

นำยสุฟ่ำง แซ่หว่อง 
รองนำยกเทศมนตรี 

 เรียนประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติ 
ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานีขอเสนอญัตติด้วยนายกเทศมนตรีนคร           
สุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติกันเงิน กรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน หมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและ
สิ่งก่อสร้าง  โดยมีหลักการและเหตุผล  ดังนี้ 

หลักกำร 
 ขออนุมั ติ กัน เงิน   กรณี ไม่ ก่ อหนี้ ผู ก พัน  ค่ าที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้าง  
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๕๗ ดังนี้  
  ส านักการช่าง 
  หมวด ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
  ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
  ประเภท ถนน 
 โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนฝั่งในบาง แยกบ้านบางหลา เพ่ือจ่ายเป็น
ค่าซ่อมแซมและปรับปรุงถนนผิวจราจรแบบแอสฟัลท์ติกคอนกรีต ถนนฝั่งในบาง  
แยกบ้ าน บ างห ลา  กว้ า ง  ๕ .๐ ๐ เมต ร ระยะทาง ๑ ,๔ ๐ ๐ .๐ ๐   เมต ร                    
หนา  ๐.๐๕  เมตร  หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า  ๗,๐๐๐.๐๐  ตารางเมตร เป็นเงิน 
๓,๙๘๗,๑๐๐.๐๐ บาท 
 

เหตุผล 
 ส่วนการโยธา  ส านักการช่าง  ไม่สามารถก่อหนี้ผูกพันได้ทันภายใน
ปีงบประมาณ ๒๕๕๗  จึงขออนุมัติกันเงินโดยไม่ก่อหนี้ผูกพัน เพ่ือจ่ายใน
ปีงบประมาณ ๒๕๕๘  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๗  หมวด ๕  ข้อ ๕๙ (ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันแต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้น
ต่อไปอีก  ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้
อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี) 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญั ตติ เสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  
พิจารณาอนุมัติตามนัยข้อ ๕๙ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการรับเงิน   



๑๓ 
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั  ครั้งที่ ๑ /๓ ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๙ กันยายน   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

การเบิกจ่ายเงิน   การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗   ต่อไป                

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตามระเบียบวาระที่ ๗ครับ ถ้าเพ่ือนสมาชิกฯสงสัยเชิญสอบถามได้ครับ 
ขอเชิญครับอาจารย์พรเลิศครับ 

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี กระผมพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านประธานฯครับ ในเหตุผลที่ผ่านมาตั้งแต่ญัตติที่ ๔ – ๕ 
และญัตตินี้ คือญัตติที่ ๗ ไม่มีเหตุผลที่ระบุเอาไว้ว่ามีความจ าเป็นที่จะต้องกันเงิน
อย่างไร เพราะฉะนั้นการที่จะวินิจฉัยว่าจะให้กันเงินได้หรือไม่จะต้องมีเหตุผล
ประกอบ ถ้าเขียนแต่ในเรื่องความจ าเป็นว่าจะต้องด าเนินการต่อไปก็ไม่ใช่เหตุผล 
อยากจะทราบเหตุผลสักนิดหนึ่งครับ 

 
นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  
 ขอเชิญครับท่านนายกฯครับ สมาชิกฯก็ยังข้องใจว่าเหตุผลที่จะกันเงิน
ไม่ได้ระบุไว้ในวาระการประชุมนะครับ ขอเชิญครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ สมาชิกฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน เหตุผลใน
การกันเงินเที่ยวนี้ สืบเนื่องจากการปรับปรุงผิวจราจรฝั่งบางใบไม้ ตรงแยกบางหลา
นะครับ ซึ่งเราขอจ่ายเงินสะสม แต่ว่าได้ท้วงติงให้ใช้เงินเพ่ิม พอดีเรามีเงินเพ่ิม ๔๐ 
กว่าล้านบาท เราจึงได้โอนจากเงินสะสมตรงนี้ที่ สตง. ได้ท้วงติงว่าให้ใช้เงินเพ่ิม 
อย่าใช้เงินสะสม บังเอิญเราได้เงินนี้เราเลยใช้เงินเพ่ิมแทนเงินสะสม ทั้งหมด ๔๒ 
ล้านบาท ขออภัยว่าไม่ได้ชี้แจงเหตุผลตรงนี้ จริง ๆ ต้องขอขอบคุณครับว่าครั้งหน้า
เหตุผลตรงนี้ต้องชี้แจงครับ ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญอาจารย์พรเลิศ ครับ 

นำยพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี กระผมพรเลิศ สุทธิรักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านประธานฯครับ ผมอยากให้ใส่เหตุผลมาทุกวาระครับ 
เวลาท ารายงานการประชุม ถ้าหากว่าผ่านเป็นมติแล้วก็ไม่มีเหตุผลอะไร อ่าน
รายงานการประชุมแล้วดูไม่ถูกต้องและไม่สวยงาม ถ้าหากว่ามีรายการอย่างนี้อีก 
ในการประชุมคราวต่อไปก็ขอให้ระบุเหตุผลมาด้วย จะได้พิจารณาผ่านหรือไม่ผ่าน
อย่างไร ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ก็จ าเป็นที่จะต้องยอมรับครับว่าเหตุผลความจ าเป็นไม่ค่อยชัดเจนเท่าไร           
ที่ทางฝ่ายเลขาฯได้จัดท าไว้ครับ ต่อไปก็ต้องมีการแก้ไขหลักการและเหตุผลนะครับ 
แต่วันนี้มาถึงขั้นนี้ซึ่งเราประชุมแล้ว หลักการและเหตุผลเพ่ือนฯก็ไม่ค่อยที่จะเข้าใจ
กัน  ที่ จะแจ้ งนะครับ  ผมขอเป็นครั้ งต่อไปครับ เรื่องหลักการและเหตุผล                 
ระเบียบวาระที่ ๗ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดสอบถามบ้างครับ หากไม่มีผมขอ
มติที่ประชุมครับ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดอนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่น                  



๑๔ 
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั  ครั้งที่ ๑ /๓ ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๙ กันยายน   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

กรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน (ส านักการช่าง) กรุณายกมือครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่น กรณี
ไม่ก่อหนี้ผูกพัน โครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรถนนฝั่งในบาง แยกบ้านบางหลา 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าซ่อมแซมและปรับปรุงถนนผิวจราจรแบบแอสฟัสท์ติกคอนกรีต 
ถนนฝั่งในบาง แยกบ้านบางหลา จ านวน ๓,๙๘๗,๑๐๐ บาท  (ส านักการช่าง)  
ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม   อนุมัติกันเงินต่อสภำท้องถิ่น กรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน โครงกำรปรับปรุง

ถนนผิวจรำจรถนนฝั่งในบำง แยกบ้ำนบำงหลำ เพื่อจ่ำยเป็นค่ำซ่อมแซมและ

ปรับป รุ งถน น ผิ วจ รำจ รแบ บแอสฟั สท์ ติ กค อน กรี ต  ถน น ฝั่ ง ใน บ ำง                             

แ ยกบ้ ำน บ ำงห ล ำ  จ ำน วน  ๓ ,๙ ๘ ๗ ,๑ ๐ ๐  บ ำท   (ส ำนั ก ก ำรช่ ำ ง )                          

ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

  ระเบียบวำระท่ี ๘ เรื่องญัตติขออนุมัติกันเงินต่อสภำท้องถิ่น กรณีไม่ก่อ
หนี้ผูกพัน (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ระเบียบวาระท่ี ๘ ก็ขอเชิญฝ่ายผู้บริหารอ่านรายละเอียดญัตติครับ 

นำยสุฟ่ำง แซ่หว่อง 
รองนำยกเทศมนตรี 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีที่เคารพ สมาชิกฯผู้ทรง
เกียรติ ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานีขอเสนอญัตติกันเงิน กรณีไม่ก่อหนี้
ผูกพัน หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  โดยมีหลักการและเหตุผล  ดังนี้ 

หลักกำร 
ขออนุมัติกันเงิน  กรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  งบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีพ.ศ. ๒๕๕๗  ดังนี้  
  ส านักการช่าง 
  หมวด ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
  ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
  ประเภท ถนน 
โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนหน้าเมือง เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงผิวจราจรถนน
หน้าเมืองโดยการปรับปรุงผิวจราจรแบบ Hot in – Place Recycling กว้าง ๙.๐๐ 
– ๑๘.๐๐ เมตร  ระยะทาง ๑,๑๐๐.๐๐ เมตร  หนา ๐.๐๖ (๐.๐๓+๐.๐๓) เมตร  
หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๑๓๖๗๘.๐๐ ตารางเมตร พร้อมเปลี่ยนฝาบ่อพักและตีเส้น
จราจร(รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด) เป็นเงิน ๖,๕๗๑,๐๐๐.๐๐ บาท 

เหตุผล 
ส่วนการโยธา  ส านักการช่าง  ไม่สามารถก่อหนี้ผูกพันได้ทันภายในปีงบประมาณ 
๒๕๕๗  จึงขออนุมัติกันเงินโดยไม่ก่อหนี้ผูกพัน เพ่ือจ่ายในปีงบประมาณ ๒๕๕๘  
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน 



๑๕ 
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั  ครั้งที่ ๑ /๓ ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๙ กันยายน   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๗  
หมวด ๕  ข้อ ๕๙ (ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ยัง
มิได้ก่อหนี้ผูกพันแต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก  ให้องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี) 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญั ตติ เสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  
พิจารณาอนุมัติตามนัยข้อ ๕๙ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการรับเงิน   
การเบิกจ่ายเงิน   การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗   ต่อไป 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตามระเบียบวาระที่ ๘ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดสอบถามบ้างครับ 
หากไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดอนุมัติกันเงินต่อสภา
ท้องถิ่น กรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน โครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรถนนหน้าเมือง   
(ส านักการช่าง) กรุณายกมือครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่น กรณี
ไม่ก่อหนี้ ผู กพัน  โครงการปรับปรุงถนนผิวจราจรถนนหน้ าเมือง จ านวน 
๖๕๗๑,๐๐๐ บาท  (ส านักการช่าง) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  อนุมัติกันเงินต่อสภำท้องถิ่น กรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน โครงกำรปรับปรุง
ถนนผิวจรำจรถนนหน้ำเมือง จ ำนวน ๖๕๗๑,๐๐๐ บำท  (ส ำนักกำรช่ำง)            
ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

  ระเบียบวำระท่ี ๙ เรื่องญัตติขออนุมัติกันเงินต่อสภำท้องถิ่น กรณีไม่ก่อ
หนี้ผูกพัน (ส ำนักกำรช่ำง) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ต่อไปก็เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๙ ครับ ขอเชิญฝ่ายผู้บริหารอ่านรายละเอียด
ญัตติครับ 

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านสมาชิกฯผู้ทรง
เกียรติครับ ด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี   ขอเสนอญัตติกันเงิน กรณีไม่
ก่อหนี้ผูกพัน หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  โดยมีหลักการและเหตุผล  
ดังนี้ 

หลักกำร 

 ขออนุมัติกันเงิน  กรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีพ.ศ. ๒๕๕๗  ดังนี้  
 ส านักการช่าง 
 หมวด ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
 ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
 ประเภท ถนน 
 ๑.โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนตลาดล่างเพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุง          



๑๖ 
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั  ครั้งที่ ๑ /๓ ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๙ กันยายน   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

ผิวจราจรถนนตลาดล่ างโดยการปรับปรุงผิ วจราจรแบบ Hot in – Place 
Recycling กว้าง ๘.๐๐ – ๑๗.๐๐ เมตร  ระยะทาง ๒,๔๓๕.๐๐ เมตร  หนา 
๐.๐๖ (๐.๐๓+๐.๐๓) เมตร  หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๓๐,๘๓๔.๐๐ ตารางเมตร 
พร้อมเปลี่ยนฝาบ่อพักและตีเส้นจราจร(รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาล
ก าหนด)  เป็นเงิน ๑๓,๙๔๖,๐๐๐.๐๐ บาท 

๒.โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนตลาดใหม่ เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุง
จราจรถนนตลาดใหม่  โดยการปรับปรุงผิวจราจรแบบ Hot in – Place Recycling 
กว้าง ๑๓.๐๐ – ๒๕.๐๐ เมตร  ระยะทาง ๓,๓๑๐.๐๐ เมตร  หนา ๐.๐๖                
(๐.๐๓+๐.๐๓) เมตร  หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๔๗,๕๑๗.๐๐ ตารางเมตร พร้อม
เปลี่ยนฝาบ่อพักและตีเส้นจราจร (รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด)                    
เป็นเงิน ๒๐,๕๑๘,๐๐๐.๐๐ บาท 
 ๑.โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนบ้านดอน เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงผิว
จราจรถนนบ้านดอนโดยการปรับปรุงผิวจราจรแบบ Hot in – Place Recycling 
กว้าง ๑๐.๐๐ – ๒๕.๐๐ เมตร  ระยะทาง ๗๒๕.๐๐ เมตร  หนา ๐.๐๖ (๐.๐๓+
๐.๐๓) เมตร  หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๑๑,๑๒๐.๐๐ ตารางเมตร พร้อมเปลี่ยนฝาบ่อ
พั กและตี เส้ น จราจร (รายละเอียดตามแบบแปลนที่ เท ศบาลก าหนด )                   
เป็นเงิน ๔,๖๖๑,๐๐๐.๐๐ บาท              
 ๒.โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนราษฎร์บ ารุง เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุ ง    
ผิวจราจรถนนราษฎร์บ ารุง โดยการปรับปรุงผิวจราจรแบบ Hot in – Place 
Recycling กว้าง ๘.๐๐ – ๙.๐๐ เมตร  ระยะทาง ๗๓๖.๐๐ เมตร  หนา ๐.๐๖ 
(๐.๐๓+๐.๐๓) เมตร  หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๕,๙๗๘.๐๐ ตารางเมตร พร้อมตีเส้น
จราจร (รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด)  
เป็นเงิน ๓,๒๐๐,๐๐๐.๐๐ บาท 

เหตุผล 

ส่วนการโยธาส านักการช่างไม่สามารถก่อหนี้ ผู กพันได้ทันภายใน
ปี งบประมาณ ๒๕๕๗จึ งขออนุมัติกัน เงิน โดยไม่ก่อหนี้ ผู ก พัน  เพ่ือจ่ ายใน
ปีงบประมาณ ๒๕๕๘  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗  หมวด ๕  ข้อ ๕๙ (ในกรณีท่ีมีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดิน
และสิ่งก่อสร้าง  ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันแต่มีความจ าเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก
ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกิน
ระยะเวลาหนึ่งปี) 

  

 



๑๗ 
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั  ครั้งที่ ๑ /๓ ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๙ กันยายน   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญั ตติ เสนอสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  
พิจารณาอนุมัติตามนัยข้อ ๕๙ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการรับเงิน   
การเบิกจ่ายเงิน   การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗   ต่อไป 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  ตามระเบียบวาระที่ ๙ นะครับ ถ้าสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดสอบถามได้
ขอเชิญครับ หากไม่มีผม ผมขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดมีมติ
อนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่น กรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน (ส านักการช่าง)กรุณายกมือครับ  

 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่น กรณี
ไม่ก่อหนี้ผูกพัน (ส านักการช่าง) เพ่ือด าเนินโครงการดังนี้ 
๑. โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนตลาดล่าง  เป็นเงิน ๑๓.๙๔๖,๐๐๐ บาท  
๒. โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนตลาดใหม่ เป็นเงิน ๒๐,๕๑๘,๐๐๐ บาท 
๓. โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนบ้านดอน  เป็นเงิน ๔,๖๖๑,๐๐๐ บาท 
๔. โครงการปรับปรุงผิวจราจรถนนราษฎร์บ ารุง เป็นเงิน ๓,๒๐๐,๐๐๐ บาท               
ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุมครับ อนุมัติกันเงินต่อสภำท้องถิ่น กรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน (ส ำนักกำรช่ำง) เพื่อ
ด ำเนินโครงกำรดังนี้ 

๑. โครงกำรปรับปรุงผิวจรำจรถนนตลำดล่ำง  เป็นเงิน ๑๓.๙๔๖,๐๐๐ บำท  
๒. โครงกำรปรับปรุงผิวจรำจรถนนตลำดใหม่ เป็นเงิน ๒๐,๕๑๘,๐๐๐ บำท             
๓. โครงกำรปรับปรุงผิวจรำจรถนนบ้ำนดอน  เป็นเงิน ๔,๖๖๑,๐๐๐ บำท 
๔. โครงกำรปรับปรุงผิวจรำจรถนนรำษฎร์บ ำรุง เป็นเงิน ๓,๒๐๐,๐๐๐ บำท 
ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

  ระเบียบวำระที่ ๑๐เรื่องญัตติขออนุมัติขยำยเวลำเบิกจ่ำยเงินกรณีมิได้
ก่อหนี้ผูกพัน (ส ำนักกำรศึกษำ) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ต่อไปก็เข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๑๐ นะครับ ขอเชิญฝ่ายผู้บริหารด าเนินการ
ไดค้รับ 

นำยทรงยศ ยอดดนตรี 
รองนำยกเทศมนตรี 

 เรียนประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ด้วยนายกเทศมนตรีนคร            
สุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติขออนุมัติให้เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ขยายเวลาเบิก
จ่ายเงินกรณีมิได้ก่อหนี้ผูกพันของส านักการศึกษา ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

    
 
 
 



๑๘ 
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั  ครั้งที่ ๑ /๓ ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๙ กันยายน   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

หลักกำร 

ขออนุ มั ติ ข ยาย เวลาเบิ กจ่ าย เงิน กรณี มิ ได้ ก่ อหนี้ ผู ก พั น 
งบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม   ฉบับที่ ๑ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๖                 
ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ดังนี้ 

 

 

-โครงการจัดซื้อสื่ออุปกรณ์ “ห้องเรียนทดลองวิทย์”  

จ านวน ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท  
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อสื่ออุปกรณ์ส าหรับห้องเรียนทดลอง

วิทยาศาสตร์ จ านวน ๑๒ หัวข้อการทดลอง ประกอบด้วย ๒ ส่วน 
ชุดการเรียนส าหรับนักเรียน 
- A-๑ อากาศมหัศจรรย์ 
- A-๒ ความลับของแม่เหล็ก 
- A-๓ มหัศจรรย์แห่งเสียง 
- B-๑ กระแสวนของแรงดัน 
- B-๒ จุดเยือกแข็ง 
- B-๓ ภาพจากกระจก 
- C-๑ ความดันของอากาศ 
- C-๒ วิทยาศาสตร์ในห้องครัว 
- C-๓ ไฟฟ้าและแบตเตอรี่ 
- D-๑ ไฟฟ้าสถิต 
- D-๒ การสั่นสะเทือน 
- D-๓ ไฟฟ้าและแม่เหล็ก 
- สมุดบันทึกการทดลองวิทยาศาสตร์ 
 ชุดการสอนส าหรับครู 
- ชุดการทดลองส าหรับครู A 
- ชุดการทดลองส าหรับครู B 
- ชุดการทดลองส าหรับครู C 
- ชุดการทดลองส าหรับครู D 
ส าหรับโรงเรียนเทศบาล ๔ และโรงเรียนเทศบาล ๕ โรงเรียน   
ละ ๑ ชุด 
- โครงการปรับปรุงพ้ืนที่ใช้สอยโรงเรียนเทศบาล ๓ (ตลาดล่าง) 

จ านวน ๔,๕๖๘,๐๐๐ บาท  
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างหลังคาคลุมลานอเนกประสงค์ มี พ้ืนที่ไม่

น้อยกว่า   ๖๓๐.๐๐ ตารางเมตร ปูพ้ืนด้วยแผ่นยางสังเคราะห์ขนาดมาตรฐาน
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ส าเร็จรูป มีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๗๐.๐๐ ตารางเมตร และติดตั้งอุปกรณ์สนามเด็กเล่น
ส าหรับนักเรียนอนุบาล (ตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด) 

- โครงการปรับปรุงภูมิทัศน์บริเวณอาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็กและ
อาคารอเนกประสงค์ จ านวน ๑,๑๑๐,๐๐๐ บาท  

เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงภูมิทัศน์บริเวณอาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก
และอาคารอเนกประสงค์ โดยท าการเจาะรั้วด้านหน้า ท าเป็นประตูทางเข้าขนาด
กว้าง ๖.๐๐ เมตร สูง ๑.๖๐ เมตร ประตูทางออก ขนาดกว้าง ๗.๐๐ เมตร สูง 
๑.๖๐ เมตร ประตูรั้วท าเป็นประตูเลื่อนสแตนเลส  ปรับปรุงรั้วเดิมด้านหน้าบริเวณ
พัสดุดอนเมาตลอดแนว ด้านล่างปรับปรุงก าแพงปูนให้เหลือความสูง ๐.๕๕ เมตร 
ต่อเติมด้านบนท าเป็นรั้วสแตนเลส ความสูง ๑.๐๕ เมตร ความยาวไม่น้อยกว่า 
๑๕๙.๐๐ เมตร (ตามแบบแปลนที่เทศบาลก าหนด) 

-โ ค ร ง ก า ร ป รั บ ป รุ ง แ ล ะ ต่ อ เติ ม อ า ค า ร ต รี พ ฤ ก ษ า                         
จ านวน ๓,๑๓๕,๐๐๐ บาท  

เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงและต่อเติมอาคารตรีพฤกษา โดยท าการ
กั้นผนังใต้อาคารตรีพฤกษาด้วยการก่ออิฐฉาบปูนสูง ๙๐.๐๐ เซนติเมตร และกั้น
กระจกต่อสูงถึงเพดานใต้ถุนอาคารตรีพฤกษา มี พ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๓๗๘.๐๐    
ตารางเมตร โดยแยกเป็น ห้องสมุด มีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๒๕๒.๐๐ ตารางเมตร                            
ห้องสารสนเทศ มี พ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๑๔.๐๐ ตารางเมตร มีประตูเข้าออกได้                
(ตามแบบมาตรฐานของเทศบาล ) พร้อมจัดซื้ อครุภัณ ฑ์  ประกอบด้ วย 
เครื่องปรับอากาศ ขนาด ๒๔,๐๐๐ บีทียู จ านวน ๑๘ เครื่อง พัดลมดูดอากาศ 
ขนาด ๑๐ นิ้ว จ านวน ๑๐ ตัว โต๊ะพับหน้าขาว (เมลามีน) จ านวน ๑๒ ตัว เก้าอ้ี
นวมมีพนักพิงขาชุบโครเมี่ยมหนา จ านวน ๑๒๐ ตัว ชั้นวางหนังสือ เคาเตอร์
บรรณารักษ์  คอมพิวเตอร์พร้อมเครื่องส ารองไฟ โต๊ะคอมพิวเตอร์ เก้า อ้ี               
จ านวน ๑๕ ชุด   
 - โครงการก่อสร้างศูนย์พัฒนาเด็กเล็กจ านวน ๑๒,๗๔๒,๐๐๐ บาท  
เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างสนามเด็กเล่นพร้อมอุปกรณ์สนาม จัดสวนหย่อม พร้อม
อุปกรณ์ประกอบการจัดสวน รวมพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า ๒,๓๐๐.๐๐ ตารางเมตร (ตาม
แบบแปลนที่เทศบาลก าหนด) 

   เหตุผล 

 เนื่องจากส านักการศึกษา ได้ขอกันเงินกรณีมิได้ก่อหนี้ผูกพันไว้เบิกจ่ายใน
ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ แล้ว ซึ่งในปีงบประมาณดังกล่าว เทศบาลไม่สามารถ
จ้างก่อสร้างได้  เนื่องจากงบประมาณที่ตั้งไว้เพ่ือเป็นการก่อสร้างโรงเรียนอนุบาล
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี แต่เทศบาลได้เปลี่ยนแปลงรายการไปด าเนินการ
โครงการ ดังนี้ 

 -โครงการจัดซื้อสื่ออุปกรณ์ “ห้องเรียนทดลองวิทย์” จ านวน ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท 
เพื่อให้โรงเรียนได้มีสื่อและอุปกรณ์ที่ทันสมัยเหมาะสมกับการจัดการเรียนการสอนส าหรับ 
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นักเรียนในยุค AEC และเป็นการเพิ่มประสบการณ์ตรงด้านวิทยาศาสตร์จากการทดลองและ
ค้นคว้าด้วยตนเอง 

- โครงการปรับปรุงพ้ืนที่ใช้สอยโรงเรียนเทศบาล ๓ (ตลาดล่าง) จ านวน       
๔,๕๖๘ ,๐๐๐ บาท เพ่ือให้โรงเรียนมีสถานที่จัดกิจกรรมการเรียนการสอนที่
เพียงพอกับจ านวนนักเรียนที่เพิ่มขั้น และเพ่ือให้บริการแก่ชุมชน 

- โครงการปรับปรุงภูมิทัศน์บริเวณอาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็กและอาคาร
อเนกประสงค์ จ านวน ๑,๑๑๐,๐๐๐ บาท เพื่อให้โรงเรียนและศูนย์พัฒนาเด็กเล็กมี
รั้วรอบขอบชิดเป็นสถานที่ที่ปลอดภัยส าหรับนักเรียนและบุคลากรภายในโรงเรียน
และศูนย์พัฒนาเด็กเล็กรวมทั้งทรัพย์สินของทางราชการ      

- โครงการปรับปรุงและต่อเติมอาคารตรีพฤกษา จ านวน ๓,๑๓๕,๐๐๐ 
บาท เพ่ือให้โรงเรียนได้มีห้องสมุดที่ได้มาตรฐานพร้อมที่จะให้บริการแก่นักเรียน 
บุคลากร และชุมชนได้อย่างเพียงพอ 

- โครงการก่อสร้างศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก จ านวน ๑๒,๗๔๒,๐๐๐ บาท เพ่ือให้
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กได้มีสนามเด็กเล่นที่ได้มาตรฐาน มีสวนหย่อมที่ท าให้เกิดความ  
ร่มรื่นและสวยงาม สามารถสร้างพัฒนาการที่ดีให้กับเด็กอย่างมีคุณภาพ   

ดังนั้น เทศบาลจึงไม่สามารถจัดซื้อสื่ออุปกรณ์ “ห้องเรียนทดลองวิทย์”  
จัดจ้างปรับปรุงพ้ืนที่ใช้สอยโรงเรียนเทศบาล ๓ (ตลาดล่าง) จัดจ้างปรับปรุงภูมิ
ทัศน์บริเวณอาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็กและอาคารอเนกประสงค์ จัดจ้างปรับปรุง
และต่อเติมอาคารตรีพฤกษา และจัดจ้างก่อสร้างศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก รวมเป็นเงิน
ทั้ งสิ้น ๒๒ ,๕๕๕ ,๐๐๐บาท และก่อหนี้ผูกพันได้แล้วเสร็จในปีงบประมาณ                
พ.ศ. ๒๕๕๗ และเพ่ือให้การด าเนินการจัดซื้อ จัดจ้างสามารถด าเนินการต่อไปตาม
วัตถุประสงค์ จึงจ าเป็นต้องขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินกรณีมิได้ก่อหนี้ผูกพัน
ไปเบิกจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๘  

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าญัตติเสนอสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติให้ขยาย
เวลาเบิกจ่ายเงินกรณีมิได้ก่อหนี้ผูกพัน โครงการจัดซื้อสื่ออุปกรณ์ “ห้องเรียน
ทดลองวิทยาศาสตร์” เป็นเงิน ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท โครงการปรับปรุงพ้ืนที่ใช้สอย
โรงเรียนเทศบาล ๓ (ตลาดล่าง) เป็นเงิน  ๔,๕๖๘,๐๐๐ บาท โครงการปรับปรุงภูมิ
ทัศน์บริเวณอาคารศูนย์ พัฒนาเด็กเล็กและอาคารอเนกประสงค์  เป็นเงิน 
๑ ,๑๑๐ ,๐๐๐ บาท โครงการปรับปรุงและต่อเติมอาคารตรีพฤกษา เป็ นเงิน 
๓ ,๑๓๕ ,๐๐๐บาท  และโครงการก่ อสร้ างศูนย์ พัฒ นาเด็ ก เล็ ก  เป็ น เงิน 
๑๒ ,๗ ๔ ๒ ,๐ ๐ ๐  บ าท  รวม งบ ประมาณ ที่ ขอขยาย เวลาเบิ กจ่ ายทั้ งสิ้ น 
๒๒,๕๕๕,๐๐๐ บาท (ยี่สิบสองล้านห้าแสนห้าหมื่นห้าพันบาทถ้วน) ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษา
เงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ หมวด ๕ ข้อ 
๕๙ ก าหนดให้อ านาจสภาท้องถิ่นเป็นผู้อนุมัติ 
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นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ในระเบียบวาระที่ ๑๐ นะครับ ทางฝ่ายผู้บริหารได้ชี้แจงความจ าเป็นที่จะ
กันเงินให้สมาชิกฯรับทราบแล้วนะครับ ถ้าหากท่านผู้ใดสงสัยก็เชิญสอบถามได้ครับ 
ขอเชิญครับ ส.ท. ส าเริงครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพครับ กระผมนายส าเริง ไพฑูรย์ 
สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีครับ  ในระเบียบวาระที่ ๑๐ นะครับ ใน
หลักการนะครับ โครงการปรับปรุงภูมิทัศน์บริเวณศูนย์พัฒนาเด็กเล็กและอาคาร
เอนกประสงค์ จ านวน ๑ ล้าน ๑ แสนกว่าบาทนี้นะครับ ท าที่ ไหนครับท่าน
ประธานฯ ให้ที่ไหนท าครับ ถ้าจะให้ผมกันเงินต้องมีรายละเอียดนะครับ และบอก
ว่าสถานที่ไหน ไม่ใช่บอกว่าของส านักการศึกษา ผมก็ไม่ทราบว่าทางส านักฯเอง 
หรือ ท. ๑ ท. ๒ หรือโรงเรียนกีฬา หลายรายการเลยครับ ในระเบียบวาระท่ี ๑๐ นี้
นะครับ ครั้งที่แล้วตอนขอความเห็นชอบผมก็พูดไปครั้งหนึ่งแล้ว ว่าขอความ
เห็นชอบให้ก่อสร้างโรงเรียนเทศบาลไหน มารอบนี้ก็เหมือนเดิมอีกครับ ถ้าเป็น
อย่างนี้ผมไม่กันนะครับท่านประธานฯครับ นี้ครั้งที่ ๒ แล้วครับ ให้สมาชิกฯเข้าใจ
หน่อยครับว่ากันในส่วนไหน ของส านักการศึกษาถูกต้อง แต่ว่าส่วนไหนของส านักฯ
ล่ะครับ ช่วยชี้แจงหน่อยครับ ขอขอบคุณครับท่านประธานฯครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญฝ่ายผู้บริหารครับ เพ่ือนสมาชิกฯยังข้องใจอยู่ว่าที่ขอกันเงินหลาย
รายการนี้  หลักการและเหตุผลที่ ให้กับเพ่ือนสมาชิกไว้ไม่ระบุสถานที่ที่ จะ
ด าเนินการก่อสร้างนะครับ แต่มีบางโครงการเช่นของโรงเรียนเทศบาล ๓ ที่ยังมีให้
เห็นอยู่บ้างนะครับ ขอเชิญครับฝ่ายผู้บริหาร 

นำยสมชำย ชิดเชื้อ 
ผอ. ส ำนักกำรศึกษำ 

 เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ ท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติครับ ก่อนอ่ืน
ต้องขออภัยที่บกพร่องอยู่ ๓ – ๔ จุดนะครับ ส าหรับโครงการขยายเวลาในส่วนตรง
นี้นะครับ เรื่องที่ ๑ คือโครงการปรับปรุงภูมิทัศน์บริเวณอาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 
โรงเรียนเทศบาล ๔ วัดโพธาวาส และอาคารเอนกประสงค์ จ านวน ๑,๑๑๐,๐๐๐ 
บาทนะครับ เรื่องที่ ๒ คือ โครงการต่อเติมปรับปรุงอาคารตรีพฤกษา โรงเรียน
เทศบาล ๔ วัดโพธาวาส จ านวน ๓,๑๓๕,๐๐๐ บาทครับ อีกโครงการคือโครงการ
ก่อสร้างศูนย์ พัฒ นาเด็ ก เล็ ก  โรงเรียน เทศบาล ๔  วัด โพธาวาส จ านวน 
๑๒,๗๔๒,๐๐๐ บาทครับ ขอชี้แจงเพ่ิมเติมในรายละเอียดทั้ง ๓ โครงการที่ตกหล่น
อยู่ในรายละเอียดครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ทาง ผอ. ส านักการศึกษาได้ขออภัยแล้วนะครับ ว่าการที่ให้หลักการและ
เหตุผลไว้ไม่ครบถ้วนนะครับ มีท่านผู้อ่ืนที่สงสัยอีกไหมครับ ขอเชิญคุณส าเริงครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ครั้งที่แล้วที่ขอความเห็นชอบจากสภาฯ
แห่งนี้ ก็คือค าพูดค านี้ ท่านลองเปิดบันทึกการประชุมอ่านดูก็ได้ เพราะผมโน้ตไว้
เหมือนกัน เข้าใจแต่ท่านคนเดียว สมาชิกฯทั้งหมดนี้น้อยคนมากที่จะทราบว่าเป็น
อาคารไหนของเทศบาล รายละเอียดนิดเดียวครับ ช่วยตรวจสอบสักนิดหนึ่งก่อนจะ
ส่งเข้ามาท าวาระการประชุม ฝ่ายการศึกษาก็มีเยอะแยะหมด แล้ววาระการประชุม
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เคาก็บอกตลอดว่าเราจะประชุมวันที่เท่านั้นเท่านี้ แต่เอาเข้าจริงมาส่งวันที่จะเอา
ญัตติส่งให้สมาชิกวันนั้นนะครับ มีหลายอย่างครับ ที่ไม่ได้ระบุว่าใช้อาคารหลังไหน 
โรงเรียนไหน ผมก็ต้องเรียนให้ท่านนายกฯได้ทราบด้วยตรงส่วนนี้ เพราะท่านเป็น
ผู้บริหารสูงสุดทางการเมือง ทุกครั้งไม่เคยเรียบร้อยเลยครับ เราก็นั่งลุ้นกันอยู่ว่า
เอกสารมาครั้งนี้จะเรียบร้อยไหม มาเมื่อไร ๓ วันท าการทันไหม ไม่เคยได้ตามที่
ระเบียบก าหนดเลยครับ มาแล้วก็ไม่ค่อยจะเรียบร้อยเท่าไร ท าให้การประชุมสภาฯ
ทุกครั้งจะล่าช้าในการซักถามเรื่องความไม่เรียบร้อยของญัตติที่ออกแต่ละโครงการ 
ต้องเรียนท่านนายกฯนะครับ ฝากท่านไว้ด้วยนะครับ ขอรายละเอียดความชัดเจน 
ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เชิญคุณประจักษ์ครับ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพและท่านสมาชิกฯทุกท่าน ผม
อยากถาม ๒ ข้อครับท่านประธานฯ ข้อแรกคือในการต่อเติมอาคารตรีพฤกษานี้นะ
ครับ ๓,๑๓๕,๐๐๐ บาท ถ้าท าไม่ได้จะท าอย่างไรครับ เพราะวัสดุมันขึ้นเรื่อยครับ 
ในหมวดที่ดินและสิ่งก่อสร้าง วัสดุเพ่ิมขึ้นเรื่อย ถ้าท าไม่ได้ ผู้รับเหมาไม่มาจะท า
อย่างไร ผมถามเผื่อว่าท าไม่ได้ครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เรื่องท าได้หรือไม่ได้ เป็นหน้าที่ของฝ่ายผู้บริหารนะครับ เราควรจะ
พิจารณาแต่เรื่องว่ากันเงินหรือไม่ให้กันนะครับ เรื่องท าได้หรือไม่ได้ไม่ต้องเป็นห่วง
นะครับ เพราะผู้บริหารก็มีแนวความคิดท่ีจะด าเนินการครับ ขอเชิญครับ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ข้อ ๒ ครับ โต๊ะพับหน้าขาวเมลามีนมีด้วยเหรอครับ เมลามีนี้มีจานครับ 
เคยเห็นแต่ไฟเบอร์นะครับโต๊ะหน้าขาว เมลามีนไม่มีสีขาวแน่นอน มีแต่สีชา สีเขียว 
สีฟ้าครับ ใครพอทราบเรื่องวัสดุเคมีบ้างครับ เมลามีนไม่มีครับในโต๊ะ หายาก  
เขี ยนมาผม อ่านแล้ ว งงครับ  เมลามีน ไม่ ติ ด ไฟครับ  เมลามีน ไม่ มี ครับ มี                 
แต่ไฟเบอร์กลาส  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ท่านผู้ใดที่ทราบในเรื่องวัสดุครับ เพ่ือนฯบอกว่าเมลามีนสีขาวคงจะไม่มี 
ถ้ ามีก็ ขอเชิญชี้ แจงให้ เพ่ื อนสมาชิกฯได้ เข้ าใจนะครับ  คนที่ ตั้ ง โครงการ              
ขอเชิญชี้แจงได้นะครับ ขอเชิญ ส.ท. ส าเริงครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ขอบคุณมากครับท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ผมขอเรียนถามอีกนิด
นะครับ เพราะยังสงสัยอยู่ ในระเบียบวาระที่ ๑๐ ของหลักการนะครับ โครงการ
จัดซื้ออุปกรณ์ห้องเรียนทดลองวิทยาศาสตร์ จ านวน ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท เพ่ือจ่าย
เป็นค่าจัดซื้ออุปกรณ์ส าหรับห้องเรียนทดลองวิทยาศาสตร์ จ านวน ๑๒ หัวข้อ การ
ทดลองมีส่วนประกอบ ๒ ส่วน ส าหรับโรงเรียนเทศบาล ๔ ส าหรับโรงเรียน
เทศบาล ๔ และโรงเรียนเทศบาล ๕ โรงเรียนละ ๑ ชุด ในจ านวน ๑ ล้านบาท
แบ่งเป็น ๒ ชุด โรงเรียนละ ๑ ชุดก็โรงเรียนละ ๕ แสนบาท แล้วท าไมไม่แยกเป็น 



๒๓ 
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั  ครั้งที่ ๑ /๓ ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๙ กันยายน   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

๒ รายการครับ พอดูของส านักการศึกษาแต่ละรายการแล้วงงครับ จะขอให้สภาฯ
กันเงินให้ รายละเอียดขอให้ชัดเจนสักหน่อยนะครับ แล้วผมก็ไม่ใช่นักวิชาการที่จะ
มาเรียนรู้เรื่องการทดลองวิทยาศาสตร์นะครับ ถ้ามาไม่ถูกต้องเราก็ดูไม่ถูกว่าเป็น
โรงเรียนไหน หรือทั้งหมดนี้หารสองเอา เพราะมันคนละส่วนกันนะครับท่าน
ประธานฯ นี่ล่ะครับที่ท าให้เสียเวลาการประชุมในแต่ละครั้งครับ ฝากอีกเรื่องครับ
ท่านนายกฯครับ ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เรื่องให้เจ้าหน้าที่หรือฝ่ายผู้บริหารหาหลักการมาชี้แจงให้เพ่ือนสมาชิกฯได้
รับทราบนะครับ โต๊ะพับหน้าขาวเมลามีนก็ให้เจ้าหน้าที่มาชี้แจงนะครับ ขอหยุดพัก 
๕ นาทีนะครับ 

 - พัก ๕ นำที - 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอต่อในวาระที่ ๑๐ นะครับ ก็มีฝ่ายเจ้าหน้าที่หรือผู้บริหารมาชี้แจง ไม่
ทราบมีค าชี้แจงแล้วหรือยังครับ ขอเชิญเลยนะครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 เรียนท่านประธานฯแลสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ก่อนอ่ืนต้อง
ขอขอบคุณสมาชิกฯซึ่งช่วยดูแลกัน ผมขออนุญาตจากที่สมาชิกฯได้ท้วงติงนะครับ 
ด้วยความเป็นห่วงว่าเมื่อผ่านไปแล้วไม่สามารถซื้อได้ ขออนุญาตแก้ไขนะครับ เมลา
มีนนี้มีอยู่ แต่หน้าขาวนี้ตัดออกนะครับ และขอเพ่ิมเติมจากที่ท่านสมาชิกฯได้ท้วง
ติงไว้ ซึ่งเราได้แก้ไขในที่ประชุมครั้งที่แล้วว่า โครงการปรับภูมิทัศน์บริเวณศูนย์
พัฒนาเด็กเล็กและอาคารเอนกประสงค์ของโรงเรียนเทศบาล ๔ เพ่ิมเติมโรงเรียน
เทศบาล ๔ และโครงการปรับปรุงต่อเติมอาคารตรีพฤกษา โรงเรียนเทศบาล ๔ นะ
ครับ และโครงการก่อสร้างศูนย์เด็กเล็กก็โรงเรียนเทศบาล ๔ นะครับ ขออนุญาต
เพ่ิมเติมในที่ประชุมแห่งนี้นะครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตามที่เพ่ือนสมาชิกฯได้ท้วงติงกันมานะครับ ถ้าเราผ่านให้ไปแล้วกันเงินให้
แล้วก็ยังไม่สามารถที่จะจัดซื้อได้เนื่องจากวัสดุที่ก าหนดไว้อาจจะไม่มีขายใน
ท้องตลาดนะครับ ท่านนายกฯก็ได้แก้ไขเรียบร้อยแล้ว ท่านผู้อ่ืนที่จะซักถามส่วน
อ่ืนก็ขอเชิญนะครับ ขอเชิญคุณประจักษ์ครับ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ขอบคุณท่านผู้บริหารครับ ที่ได้แก้ไขค าว่าเมลามีนครับ ยังมีอีกเรื่องหนึ่ง
ครับ เพ่ือจ่ายค่าสนามเด็กเล็ก พร้อมอุปกรณ์สนาม จัดสวนหย่อมพร้อมอุปกรณ์
ประกอบจัดสวน พ้ืนที่ ไม่น้อยกว่า ๒ ,๓๐๐ ตารางเมตร เกือบไร่ครึ่ งครับ                       
ขอชี้แจงให้ทราบด้วยครับท่านประธานฯครับ ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เพ่ือนสมาชิกฯมีความข้องใจว่าพ้ืนที่ ๒,๓๐๐ ตารางเมตรนั้นจะมีเพียงพอ
หรือเปล่านะครับ ขอเชิญนะครับ ถ้าว่ามีก็ขอเชิญนะครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

 เรียนท่านประธานฯแลสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตรงนั้นมีเนื้อที่             
พอครับ 
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นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ทางฝ่ายผู้บริหารยืนยันว่ามีเนื้อที่พอครับ ๒,๓๐๐ ตารางเมตรตามที่เพ่ือน
สมาชิกฯข้องใจนะครับ ขอเชิญครับคุณนัฐพงษ์ครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ ระเบียบวาระที่ ๑๐ เป็นโครงการของส านักการศึกษา ก่อสร้างอาคาร
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก อาคารเอนกประสงค์ ๑,๑๑๐,๐๐๐ บาท นี้ก่อสร้างอาคารครับ 
ไปดูอีกโครงการซึ่งอยู่ในพ้ืนที่ เดียวกัน คือโครงการพัฒนาสนามเด็กเล็กที่มี
มาตรฐาน มีสวนหย่อม ๑๒,๗๐๐,๐๐๐ บาท ท่านก่อสร้างอาคารแค่ ๑ ล้านบาท 
แต่ท่านปลูกหญ้าจัดสวน ๑๒ ล้านบาท เรื่องระเบียบต่าง ๆ ผมขอฝากไปยัง
ผู้บริหารหน่อยครับว่าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีไม่
เพียงพอต่อความต้องการของชาวเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ถ้าเป็นไปได้ของศูนย์
พัฒนาเด็กเล็ก ขอให้ท่านขยายศูนย์พัฒนาเด็กเล็กไปยังเขตต่าง ๆ เพ่ือรองรับบุตร
หลานในเขตเทศบาลของท่าน เพราะตอนนี้ไม่เข้าเนอสเซอรี่ เดือนหนึ่งประมาณ ๔ 
– ๕ พันบาท ขอให้ท่านขยายเขตการก่อสร้างต่าง ๆ เพ่ือกระจ่าย ท่านอย่าไป
กระจุก เพราะมีศูนย์พัฒนาเด็กเล็กอยู่แล้ว สร้างอาคารเอนกประสงค์ ปลูกหญ้า
ทั้งหมด ปรับภูมิทัศน์ ๑๐ กว่าล้านบาท อยากให้ท่านช่วยหน่อย เพราะนี้คือ
โครงการเพ่ือชาวเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เพราะตอนนี้ชาวบ้านทุกท่านจะเอาลูก
มาเข้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก เต็มครับ ไม่เพียงพอ ขอฝากท่านด้วยเรื่องนี้ครับ ขอให้
ท่านรีบด าเนินการ เพราะเกี่ยวกับเรื่องโรงเรียน เพราะทุกวันนี้สถานศึกษาภายใน
เขตเทศบาลฯไม่เพียงพอ ยังไงขอฝากด้วยครับ ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ของคุณนัฐพงษ์ เท่าแต่ขอฝากไว้ครับ ก็ไม่ต้องให้เขาชี้แจงครับ ฝากให้เขา
รีบด าเนินการใช่ไหมครับ ขอเชิญ คุณประจักษ์ ครับ  

 
นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

  
 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับ อีกเรื่องนึ่งครับท่าน
ประธานสภาเทศบาลฯ ในเรื่องนี้ก็ไม่กระจ่างเท่าไหร่ครับ ในย่อหน้าสุดท้ายครับ 
โครงการก่อสร้างศูนย์พัฒนาเด็กเล่นครับ จ านวนเงิน ๑๒,๐๐๐,๐๐๐บาท แล้ว
เขียนบอกว่า เพ่ือจะเป็นค่าก่อสร้างสนามเด็กเล่น พร้อมอุปกรณ์สนาม อุปกรณ์
ไม่ได้เขียนไว้ในวาระนี้เลยว่ามีอะไรบ้าง อุปกรณ์เด็กเล่นนะครับ ๑๒,๐๐๐,๐๐๐
บาท ไม่ใช่น้อยครับ ไม่เกี่ยวกับหญ้า ๒๓๐๐ ตารางเมตรนะครับ รายละเอียด
อุปกรณ์มีอะไรบ้าง 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  คืออย่างนี้ครับ คุณประจักษ์ การที่ว่าเขาขอกันเงินนี้ครับ รายละเอียดเขา
บรรจุไว้ให้แล้ว ในที่เราประชุมครั้งที่แล้วครับ มีอยู่ในแผนงานเขา แล้วก็ที่ใน
รายละเอียดครับ แต่ถ้าเขาจะเอาทั้งหมดอีกมาใส่ในวาระของกันเงินนี้ มันก็ซ้ าซ้อน
ก็มาก และเราพิจารณากันไปแล้ว เมื่อครั้งที่แล้วนี่ เองที่ เราประชุมกันครับ             
แต่รายละเอียดในอยู่ที่ ในส่วนโน้นครับ แต่ไนส่วนที่ยอดเงินที่ เขาเอามากัน               
อยู่ที่รายการที่เราประชุมกันวันนี้ และขออนุญาตที่ทางฝ่ายผู้บริหารฯ ชี้แจง                 



๒๕ 
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั  ครั้งที่ ๑ /๓ ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๙ กันยายน   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

เราก็พอที่จะเข้าใจครับ แต่ถ้าคุณประจักษ์ ข้องใจว่าจะให้ชี้แจงในส่วนไหนบ้างก็ขอ
เชิญครับ ขอเชิญระบุหรือซักถามฝ่ายผู้บริหารฯ ให้ตรงประเด็นเลยว่าจะชี้แจงตรง
ส่วนไหนครับ ขอเชิญครับ  

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ขอบคุณท่านประธานสภาเทศบาลฯ ครับ ชี้แจงในส่วนอุปกรณ์สนามครับ              
มีอะไรบ้างครับ ในอุปกรณ์สนามนะครับ ในการประชุมฯ ครั้งที่แล้วไม่มี ไม่เคยผ่าน
ตา ไม่ได้ผ่านหู ไม่ได้ผ่านทั้งหู ทั้งตา ผมไม่เคยเห็น ไม่ได้ยิน ไม่เห็นครับ ขอค าชี้แจง
หน่อยครับท่านผู้บริหารฯครับ ขอบคุณมากครับท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญครับ ฝ่ายผู้บริหารฯ และโรงเรียนก็คงจะเป็น ผอ.ส านักการศึกษา
ว่าท่านจะสนามเด็กเล่นมีรายละเอียดอะไรบ้าง ก็ขอเชิญมาชี้แจงท าความเข้าใจกับ
เพ่ือนสมาชิกฯ ครับ ขอเชิญเลยครับ ถ้ามีรายละเอียดครับ ขอเชิญถ้าว่ายังไม่มีครับ 
ก็ต้องไปหารายละเอียดตรงส่วนอ่ืน ผมต้องหยุดพักให้นะครับ มีไหมครับ ถ้ามีก็ขอ
เชิญเลยครับ ท าความเข้าใจกับเพ่ือนสมาชิกฯ ได้ครับ เอาครับ ขอเชิญฝ่าย
ผู้บริหารฯ ชี้แจงได้เลยครับ เชิญครับ ทางผู้บริหารฯ ก็ได้เอาใบแปลนให้เพ่ือน
สมาชิกฯ ได้ดูกันนะครับ ถ้าหากว่าดูแล้วเข้าใจแล้วว่ามีอะไรบ้างนะครับ ก็แจ้งให้
ทางผู้บริหารฯ ทราบว่า ผมดูแล้วเข้าใจแล้วนะครับ ก็คงจะไม่สอบถามต่อไป              
ขอเชิญเลยครับ 

นำยประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ขอบคุณครับ ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ครับ ผมพ่ึงเห็นแบบเมื่อสักครู่
ครับ ผมดูคร่าวๆว่ามีจริง เห็นวันนี้ เมื่อกี้นี้ วินาทีนี้นะครับ ผมไม่เห็นจริงผมผ่าน
สภาฯ มาไม่เคยขาดประชุมฯ ครับ อ่านทุกหน้า ทุกบรรทัด ถ้าไม่ยังงั้นผมพูดท าไม 
เรื่องจริงครับ ขอบคุณท่านประธานสภาเทศบาลฯ ครับ เห็นแล้ววันนี้ครับ ถึงบาง
อ้อแล้วครับ ขอบคุณครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดสอบถามบ้างครับ หากไม่มี  ผมขอมติที่
ประชุมครับ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีมติอนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินต่อสภา
เทศบาล กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน (ส านักการศึกษา) กรุณายกมือครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินต่อ
สภาเทศบาล กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ดังนี้ 

๑. โค ร งก ารจั ด ซื้ อ สื่ อ อุ ป ก รณ์  “ห้ อ ง เรี ย น ท ด ล อ งวิ ท ย์ ”                        
จ านวน ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท  
            ๒. โครงการปรับปรุงพ้ืนที่ ใช้สอยโรงเรียนเทศบาล ๓ (ตลาดล่าง)                    
จ านวน ๔,๕๖๘,๐๐๐ บาท 
 ๓. โครงการปรับปรุงภูมิทัศน์บริเวณอาคารศูนย์พัฒนาเด็กเล็กและอาคาร
อเนกประสงค์ จ านวน ๑,๑๑๐,๐๐๐ บาท 
 ๔. โครงการปรับปรุงและต่อเติมอาคารตรีพฤกษา  
จ านวน ๓,๑๓๕,๐๐๐ บาท  
  



๒๖ 
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั  ครั้งที่ ๑ /๓ ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๙ กันยายน   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

 ๕. โครงการก่อสร้างศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก จ านวน ๑๒,๗๔๒,๐๐๐ บาท  
 ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

มติที่ประชุม  อนุมัติขยำยเวลำเบิกจ่ำยเงินต่อสภำเทศบำล กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน 
ดังนี้ 
 ๑ . โค ร ง ก ำ ร จั ด ซื้ อ สื่ อ อุ ป ก ร ณ์  “ห้ อ ง เรี ย น ท ด ล อ ง วิ ท ย์ ”                         
จ ำนวน ๑,๐๐๐,๐๐๐ บำท  
           
   ๒. โครงกำรปรับปรุงพื้นที่ใช้สอยโรงเรียนเทศบำล ๓ (ตลำดล่ำง) 
จ ำนวน ๔,๕๖๘,๐๐๐ บำท 
 ๓. โครงกำรปรับปรุงภูมิทัศน์บริเวณอำคำรศูนย์พัฒนำเด็กเล็กและ
อำคำรอเนกประสงค์ จ ำนวน ๑,๑๑๐,๐๐๐ บำท 
 ๔ . โค รงกำรป รับปรุ งและต่ อ เติ มอำคำรตรีพ ฤกษำ จ ำนวน 
๓,๑๓๕,๐๐๐ บำท  
 ๕. โครงกำรก่อสร้ำงศูนย์พัฒนำเด็กเล็ก จ ำนวน ๑๒,๗๔๒,๐๐๐ บำท  
 ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์   

  ระเบียบวำระที่ ๑๑ เรื่องญัตติขออนุมัติขยำยเวลำเบิกจ่ำยเงินต่อสภำ
เทศบำล กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน (กองสวัสดิกำรสังคม) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ต่อไปก็จะได้เข้าสู่ในระเบียบวาระที่ ๑๑ ครับ ขอเชิญฝ่ายผู้บริหารฯอ่าน
รายละเอียดญัตติเลยครับ ขอเชิญครับ 

นำยทรงยศ ยอดดนตรี 
รองนำยกเทศมนตรี 
 

 เรียนประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ด้วยนายกเทศมนตรีนคร             
สุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินโดยมิได้ก่อหนี้ผู้พัน หมวดค่า
ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง (จัดซื้อ รถยนต์ตู้โดสาร) โดยมี
หลักการและเหตุผลดังนี้ 

หลักกำร 
 ขออนุมัติขอขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน งบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๕๖ ดังนี้  
 หมวดค่าครุภัณฑ์ 
 ประเภทครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง 
 -จัดซื้อรถยนต์ตู้ โดยสาร แบบทรงสูง ขนาดไม่น้อยกว่า ๑๑ ที่นั่ ง 
เครื่องยนต์ดีเซล ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ ากว่า ๒,๙๐๐ ซีซี พร้อมอุปกรณ์ครบชุด 
จ านวน ๑ คัน เป็นเงิน ๑,๓๐๐,๐๐๐ บาท โดยโอนมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่          
จากเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๖ 

 
 
 



๒๗ 
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั  ครั้งที่ ๑ /๓ ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๙ กันยายน   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

เหตุผล 
 เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  ได้กันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี              
พ.ศ. ๒๕๕๖ ไว้แล้วในหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรางระบายน้ าและ           
ท่อระบายน้ า 
 - โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจร ถนนยางงาม ๑ เป็นเงิน 
๓ ,๑๕๐ ,๐๐๐ บาท ซึ่งได้แก้ไขเปลี่ยนแปลงโอนมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่          
เป็นหมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ยาพาหนะและขนส่ง (ค่าจัดซื้อ รถยนต์ตู้
โดยสาร) เป็นเงินจ านวน ๑,๓๐๐,๐๐๐ บาท เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีไม่สามารถ
หนี้ผูกพันค่าจัดซื้อรถยนต์ตู้โดยสาร ได้ทันภายในปีงบประมาณ ๒๕๕๗ แต่ยังมี
ความจ าเป็นจะต้องด าเนินการต่อไป จึงขออนุมัติขอขยายเวลาเบิกจ่ายเงินโดยมิได้
ก่อหนี้ผูกพัน เพ่ือจ่ายในปีงบประมาณ ๒๕๕๘ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและตรวจเงินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๕๗ หมวด ๕ ข้อ ๕๙ วรรค ๒ 
 จึงเรียนมาเพ่ือน าเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติ ตามนัย              
ข้อ ๕๙ วรรค ๒ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ ต่อไป 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตามระเบียบวาระที่ ๑๑ นี้นะครับ ฝ่ายผู้บริหารฯ ก็ได้ชี้แจงรายละเอียด
ให้เพ่ือนสมาชิกฯ ทราบนะครับ ถ้าท่านผู้ใดมีขอสงสัยนะครับ ตามเอกสารที่อยู่ใน
มือของท่าน ก็ขอเชิญให้ซักถามได้เลยนะครับ ขอเชิญครับคุณส าเริง ครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพครับ กระผมนายส าเริง ไพฑูรย์ 
สมาชิกสภาเทศบาลครับ ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ครับ ในระเบียบวาระที่ ๑๑ 
นี้ ในหลักการและเหตุผลนี้ มีความบกพร่อง เหมือนๆกับระเบียบวาระที่ ๑๐ ครับ 
ถ้าดูในหลักการขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน กรณีมิได้ก่อหนี้ผูกพันงบประมาณ 
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ๒๕๕๖ มีเหตุผลดังนี้ หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์ ยานพาหนะและขนส่ง จัดซื้อรถตู้โดยสารแบบทรงสูง ขนาดไม่น้อยกว่า 
๑๑ ที่นั่ง เครื่องยนต์ดีเซล ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ ากว่า ๒,๙๐๐ ซีซี พร้อม
อุปกรณ์ครบชุดจ านวน ๑ คัน เป็นเงิน ๑,๓๐๐,๐๐๐ บาท โดยเงินมาตั้งจ่ายใหม่ 
จากเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณปี ๒๕๕๖ ไม่ทราบว่าซื้อไปใช้ที่
กองไหน แล้วส านักไหนเป็นผู้รับผิดชอบในส่วนนี้นะครับ ที่ผมบอกว่าเหมือนกับ
คล้ายๆ กับวาระที่ ๑๐ นะครับ ถ้าไม่มีนะครับ ว่าใช้กองไหน งบประมาณตัวนี้เราก็
ตัดไม่ถูกนะครับ โอนมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ตั้งจ่ายให้กองไหน ซื้อให้กองไหน
ใช้ ไม่มีรายละเอียดเลยครับ หรือว่าจะไว้กองกลางครับเป็นกิจการสภาฯ รึเปล่า  
ขอทราบรายละเอียดตรงนี้ด้วยครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯก็ยังท้วงติงกันอยู่ครับ ว่ารายละเอียดในวาระ 
๑๑ นี้ครับ เรื่องการขอกันเงินนี้นะครับ ไม่ทราบว่ากันเงินไว้ซื้อให้กองไหน อยู่ครับ 



๒๘ 
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ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

แต่ว่าตอนที่มีรายละเอียดก็ขอเชิญนะครับ ส าหรับผู้บริหารฯ แจ้งให้เพ่ือนสมาชิก
สภาเทศบาลฯ ได้รับทราบกันครับ ขอเชิญเลยท่านนายกฯ ครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 
 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ               
ผู้ทรงเกียรติ ครับจากที่ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติก็ได้ถามถึงรายละเอียด ยังนั้นต้อง
เพ่ิมทุกญัตตินะครับ ว่าใช้ในกองไหน กองนี้ใช้ในกองสวัสดิการและสังคมครับ          
และขออนุญาตเพิ่มเติมเลยครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 คุณส าเริง ครับ ทางฝ่ายผู้บริหารฯ ก็ได้ยืนยันแล้วนะครับ ว่ารถตู้ที่ซื้อนี้ใช้
ในกองสวัสดิการและสังคมนะครับ ก็เราก็ดูดูแล้วยังรายละเอียดทั้งหมดนี้นะครับ 
นายกฯ ก็ว่าจะขอเพ่ิมเติมแล้วก็จะแก้ไขให้ถูกต้องนะครับ เพราะว่าที่เขาท ามานี้
รายละเอียดบางทีอ่านแล้วก็ไม่ค่อยเข้าใจนะครับ ผมก็เห็นใจเพ่ือนสมาชิกฯ ครับ 
ท่านผู้อื่นมีท่ีจะสอบถามอีกไหมครับ เอาขอเชิญเลยครับ คุณส าเริง ครับ 

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ขอบคุณมากครับ ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ครับ เมื่อสักครู่ท่านนายกฯ           
ได้ชี้แจงแล้วนะครับ ว่าอยู่กองสวัสดิการฯ ที่ผมเรียนถามในส่วนนี้ครับ เราก็จะได้
ทราบว่างบประมาณซื้อให้กองนั้น ซื้อให้กองนี้ ซื้อให้กองนู้น แล้วเวลายืมรถได้ยืม
ถูกกองครับ  เวลาท่ านสมาชิ กสภาเทศบาลฯ เขาจะไปธุ ระที่ ไหน ครับ                     
ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ครับ รายละเอียดตรงนี้ขอบคุณมากครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 มีสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดสอบถามอีกไหมครับ ขอเชิญคุณนัฐพงษ์ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนประธานสภาสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ กระผมนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลสุราษฎร์ธานี ระเบียบวาระที่ ๑๑ ขออนุมัติขยายเวลาจัดซื้อรถ
โดยสารไม่น้อยกว่า ๑๑ ที่นั่ง เหมือนเมื่อกี้เพ่ือนสมาชิกฯ ถามใช้ในกองไหน               
ผมอยากจะขอถามว่ามีความจ าเป็นอย่างไร ซึ่งต้องจัดซื้อรถจ านวน ๑๑ ที่นั่งครับ 
ถ้าใช้ในงานอะไรเดิมทีรถมีไหม หรือว่าผุพังไปแล้วครับ ขอรายละเอียดหน่อยครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  รายละเอียดนี้ก็เพ่ือขอการเงินนะครับ แต่ส่วนรายละเอียดที่เราประชุมฯ 
ครั้งที่แล้ว ก็ส่งให้กับเพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯ ไปแล้วทุกท่านครับ แต่เพ่ือน
สมาชิกสภาเทศบาลยังข้องใจอยู่อีกครับ ว่ามีสิ่งจ าเป็นไหม ที่จะต้องซื้อรถคันนี้ใช้
กับกองสวัสดิการและสังคมครับ แต่ว่าถ้าที่จริงแล้วเราได้ผ่านงบประมาณให้ไปแล้ว 
รายละเอียดแล้วความจ าเป็นนายกฯ ก็ได้ชี้แจงคราวที่แล้วประชุมฯ ครั้งก่อนแล้ว
นะครับ วันนี้เรามีเท่าแต่การเงินอย่างเดียว เราพิจารณาว่า เหมะสมไหมจะให้เขา
กันไหม แต่เขาผ่านเห็นชอบร่างเขาไปแล้ว ถ้าเราไม่ให้เขากันเงิน ซึ่งกันอย่าง
ทุลักทุเลอย่างไรนะครับ ก็เขาจะได้ท างานต่อไปได้ครับ นี้มันเรื่องของกันเงิน                 
ก็ขอขอเชิญครับ ท่านนายกฯ ครับ ท าความเข้าใจกับเพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯ  
ที่สอบถามขอเชิญเลยครับ  

   



๒๙ 
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั  ครั้งที่ ๑ /๓ ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๙ กันยายน   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตร ี
 

 กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ และท่านสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติ
ครับ ด้วยความจริงเรื่องเกี่ยวกับรายละเอียดที่จะได้ขอการเงินนี้ก็ได้ผ่านสภาฯ ไป
แล้ว เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯผู้ทรงเกียรติก็ได้ซักถามด้วยความจ าเป็นไปแล้ว 
แต่ว่าเมื่อท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติอาจจะจ าไม่ได้หรือลืมข้องใจอีก 
ผมจริงๆครับกองสวัสดิการฯ ไม่มีรถตู้เลยครับ ที่จะเอาไปใช้ดังนั้นนี่เป็นคันแรกนะ
ครับ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติก็ได้อนุมัติให้ครั้งที่แล้วไปแล้ว                 
ผ่านสภาฯ ไปแล้วตอนนี้ถึงต้องมาขอกันเงินนะครับ ขอบคุณมากครับ   

 
นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

  
คงจะเข้าใจกันแล้วครับ ผมขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดมีมติ
อนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินต่อสภาเทศบาล กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน เพ่ือจัดซื้อ
รถยนต์ตู้โดยสาร เป็นเงิน ๑,๓๐๐,๐๐๐ บาท (กองสวัสดิการสังคม) กรุณายกมือ
ครับ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินต่อ
สภาเทศบาล กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน เพ่ือจัดซื้อรถยนต์ตู้โดยสาร เป็นเงิน 
๑,๓๐๐,๐๐๐ บาท (กองสวัสดิการสังคม) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์  

มติที่ประชุม  มติอนุมัติขยำยเวลำเบิกจ่ำยเงินต่อสภำเทศบำล กรณียังมิได้ก่อหนี้
ผู ก พั น  เพื่ อ จั ด ซื้ อ รถ ยน ต์ ตู้ โด ยส ำร  เป็ น เงิ น  ๑ ,๓ ๐ ๐ ,๐ ๐ ๐  บ ำท                        
(กองสวัสดิกำรสังคม) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์  

  ระเบียบวำระที่ ๑๒ เรื่องญัตติขออนุมัติขยำยเวลำเบิกจ่ำยเงินต่อสภำ
เทศบำล กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน (ส ำนักปลัดเทศบำล) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ต่อไปก็ถึงระเบียบวาระที่ ๑๒ ขอเชิญเลยครับ ขอเชิญฝ่ายผู้บริหารฯ              
อ่านรายละเอียดญัตติครับ 

นำยทรงยศ ยอดดนตรี 
รองนำยกเทศมนตรี 

 เรียนประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ด้วยนายกเทศมนตรีนคร         
สุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติด้วยนายกเทศมนตรีนครสุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติขอ
อนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินโดยมิได้ก่อหนี้ผูกพัน  หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภท
ครุภัณฑ์ ยานพาหนะและขนส่ง (จัดซื้อรถยนต์บรรทุกน้ าอเนกประสงค์ )                   
โดยมีหลักการและเหตุผล  ดังต่อไปนี้  
                              หลักกำร 
                     ขออนุมัติขอขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน  กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน  
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๖  ดังนี้ 
                     หมวดค่าครุภัณฑ์ 
                     ประเภทครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง 
                      -  จัดซื้ อรถยนต์บรรทุ กน้ าอเนกประสงค์  ชนิด  ๑๐  ล้ อ 
เครื่องยนต์ดีเซล  ไม่น้อยกว่า ๖ สูบ ขนาดก าลังแรงม้าไม่น้อยกว่า ๒๔๐ แรงม้า 
ขนาดถังบรรจุน้ า  ความจุไม่น้อยกว่า ๑๒,๐๐๐ ลิตร ปั้มสูบน้ า  สามารถท า



๓๐ 
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สูญญากาศดูดน้ าได้เองโดยไม่ต้องล่อน้ า  เป็นผลิตภัณฑ์ที่มีคุณภาพสูงผลิตและ
ประกอบจากโรงงานที่ได้รับการรับรองระบบมาตรฐาน  มอก. ๙๐๐๑ หรือ ๙๐๐๒ 
พร้อมอุปกรณ์ประจ ารถครบชุด จ านวน ๑ คัน  เป็นเงิน  ๔,๙๐๐,๐๐๐ บาท     
โดยโอนมาตั้ งจ่ายเป็นรายการใหม่  จากเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี
งบประมาณ  พ.ศ.๒๕๕๖ 
  

เหตุผล 
               เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  ได้กันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
พ.ศ.๒๕๕๖ ไว้แล้ว ในหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทรางระบายน้ าและท่อ
ระบายน้ า         
 - โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนยางงาม ๑  เป็นเงิน  
๓,๑๕๐,๐๐๐ บาท   
 - โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนกาญจนวิถี ๒๓               
เป็นเงิน  ๓,๓๐๐,๐๐๐ บาท ซึ่งได้แก้ไขเปลี่ยนแปลงโอนมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
เป็นหมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง(ค่าจัดซื้อรถยนต์
บรรทุกน้ าอเนกประสงค์) เป็นเงิน ๔,๙๐๐,๐๐๐ บาท โดยโอนจากโครงการ
ก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนยางงาม ๑  จ านวน  ๑,๖๐๐,๐๐๐ บาท 
โค ร งก า รก่ อ ส ร้ า งท่ อ ระบ าย น้ า แ ล ะผิ ว จ ร าจ รถ น น ก าญ จ น วิ ถี  ๒ ๓                         
จ านวน  ๓,๓๐๐,๐๐๐ บาท   เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีไม่สามารถก่อหนี้ผูกพันค่า
จัดซื้อรถยนต์บรรทุกน้ าอเนกประสงค์ ได้ทันภายในปีงบประมาณ ๒๕๕๗ แต่ยังมี
ความจ าเป็นจะต้องด าเนินการต่อไป  จึงขออนุมัติขอขยายเวลาเบิกจ่ายเงินโดยมิได้
ก่ อ ห นี้ ผู ก พั น  เ พ่ื อ จ่ าย ใน ปี งบ ป ระม าณ  พ .ศ .๒ ๕ ๕ ๘   ต าม ระ เบี ย บ
กระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗  หมวด ๕  
ข้อ ๕๙ วรรค ๒ 
              จึงเรียนมาเพ่ือน าเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติ ตามนัยข้อ 
๕๙ วรรค ๒ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  
การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ. ๒๕๔๗  ต่อไป      

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ตามระเบียบวาระที่ ๑๒ นะครับ ทางฝ่ายผู้บริหารฯ ก็ได้ให้ความจ าเป็น
เหตุผลแล้วก็การเบิกจ่าย ขอเบิกจ่ายเงินอย่างไร ก็อยู่ที่ตามเอกสาร อยู่ที่เพ่ือน
สมาชิกสภาเทศบาลฯ แล้วครับ ใครสงสัย ขอเชิญคุณส าเริงครับ   

นำยส ำเริง ไพฑูรย์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 ต้องกราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ อีกครั้งหนึ่งครับ เหมือนกับ
วาระท่ี ๑๑ กับวาระที่ ๑๐ นะครับ ไม่ทราบว่าของหน่วยงานไหนครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯว่ามีขอข้องใจ สงสัยอยู่ จะแก้ไขอย่างไร หรือ
ว่าจะขอแก้ไขในสภาฯ แห่งนี้ ขอเชิญเลยครับ  



๓๑ 
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั  ครั้งที่ ๑ /๓ ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๙ กันยายน   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

  ขอขอบคุณมากครับ ขอแก้ไขตามที่ขอไว้ครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณนัฐพงษค์รับ  

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมำชิกสภำเทศบำล 

          กราบเรียนประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ กระผมนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลสุราษฎร์ธานี ระเบียบวาระที่ ๑๒ ขออนุมัติ ขยายเวลาจัดซื้อ
รถบรรทุกเอนกประสงค์ ๑๐ ล้อ เครื่องยนต์ดีเซล ไม่น้อยกว่า ๖ สูบ  ขนาดก าลัง
แรงม้า ๒๔๐ ความจุไม่น้อยกว่า ๑๒,๐๐๐ ลิตร รายละเอียดต่างๆที่ผมอ่านเนี่ย 
ด้วยความท่ีแล้วผมไม่เข้าใจเรื่องระเบียบการต่างๆ แต่คราวนี้ผมก็ไปสอบถามจากผู้
ที่รู้ จัดซื้อเรื่องรถมา ผมไปอ่านบรรทัดหนึ่งนะครับท่านประธานฯ ครับ เป็น
ผลิตภัณฑ์ที่มีคุณภาพสูงผลิตจากโรงงานที่ได้รับรองระบบมาตรฐาน มอก. ๙๐๐๐ 
๐๐๑ พร้อมอุปกรณ์ประจ ารถครบ เป็นเงิน  ๔,๙๐๐,๐๐๐ แบบนี้ ผมก็สอบถามไป
ยังบริษัทต่างๆ ที่เขามีคุณสมบัติที่เขาจะซื้อรถนี้ได้ รถบรรทุกน้ าเอนกประสงค์ ไม่
น้อยกว่า ๖ สูบ ขนาดแรงม้าไม่ต่ ากว่า ๒๔๐ บรรจุน้ าไม่น้อยกว่า ๑๒,๐๐๐ ลิตร 
แต่ท่านได้ด าเนินการน่าจะเป็นการล๊อคสเป็ค      ได้รับรองระบบมาตรฐาน มอก. 
๙๐๐๑ ถ้าบริษัทหนึ่งบริษัทใด ไม่มีมาตรฐาน มอก. ๙๐๐๑ รับรอง เขาจะไม่มี
คุณสมบัติเข้ามายื่นประมูลซองได้ ผมอยากให้สภาฯ แห่งนี้ตัดมาตรฐานอันนี้
ออกไปครับ ถ้าเขียนมาตรฐานครุภัณฑ์เวลาซื้อรถนะ มันต้องเป็นมาตรฐาน
ครุภัณฑ์ แต่นี้น ามาตรฐาน มอก. เข้ามาขอรายละเอียดหน่อยครับ ที่ท่านบรรจุ
มาตรฐาน  มอก. ๙๐๐๑  เข้ ามาครับ  ท่ าน ใส่ เข้ ามาอย่ างนี้ เหมื อนกับที่                        
ท่านประธานฯ เคยพูด ผมจ าได้สมัยซื้อรถขยะ การใส่มาตรฐาน มอก. เข้าไป เป็น
การล็อคสเป็คหรือป่าว ขอรายละเอียดกับมาตรฐาน มอก. ๙๐๐๑ ด้วยครับ 
ขอบคุณมากครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

          เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯเขายังมีข้อสงสัยอยู่นะครับ เกี่ยวกับมาตรฐาน 
มอก. ๙๐๐๑ นี้ครับ ถ้าท่านผู้ใดเข้าใจหรือว่ามีวัตถุประสงค์อย่างไรก็ขอเชิญนะ
ครับ มาท าความเข้าใจกับเพ่ือนสมาชิกฯ นะครับ ขอเชิญได้เลยนะครับท าความ
เข้าใจกับเพ่ือนสมาชิกฯ เสียนะครับ ขอเชิญได้เลยนะครับ มาท าความเข้าใจกับ
เพ่ือนสมาชิกฯ สมาชิกฯ เขาเป็นห่วงอยู่นะครับ ว่าถ้าผ่านไปแล้วก็ให้ไปด าเนินการ
ได้  ให้ จัดซื้ อได้นะครับ  ขอเชิญนะครับถ้าใครมีความเข้าใจในตรงส่ วนนี้                      
ขอเชิญเลยครับ 

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

          ขออนุญาตพักซัก ๕ นาทีนะครับ ให้หาเอกสารนะครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลว่าจะหาเอกสารอยู่ ขอพัก ขอเชิญเลยครับ
อนุญาตให้พักซัก ๕ นาทีครับ แล้วเข้ามาประชุมกันต่อขอเชิญครับ    



๓๒ 
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั  ครั้งที่ ๑ /๓ ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๙ กันยายน   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

 - พัก ๕ นำที - 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯ ที่อยู่ด้านนอกก็ขอเชิญครับ เราจะได้ประชุม
กันต่อกันอีกนะครับ เชิญเข้าห้องประชุมเลยนะครับ เอานะครับก็ขอประชุมต่อครับ 
หลังจากท่ีคุณนัฐพงษ์ ได้ซักถามนะครับ เขาจะเอาเอกสารให้เพื่อนสมาชิกฯ                  
 
ได้ดูก่อนครับ เพราะว่าถ้าเข้าใจกันถูกต้องก็จะได้ขอมติครับ  คุณนัฐพงษ์ ครับ            
เขาเอาเอกสารให้ดูนี้เข้าใจว่าเป็นอย่างไรก็ขอเชิญครับ  

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมำชิกสภำเทศบำล 

  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ครับ เอกสารที่ทางเจ้าหน้าที่ได้มา           
ผมอ่านให้ท่านประธานฟังนะท่านประธาน โรงงานที่ได้รับรองคุณภาพ หมายความ
ว่าโรงงานที่ได้รับรองระบบคุณภาพตามมาตรฐาน มอก. ๙๐๐๑ หรือ ๙๐๐๒ ใน
กิจการขอบข่ายที่ได้รับรองจากส านักมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม ตาม
ระเบียบเท่าที่ได้ คือ ระเบียบมหาดไทย ว่าด้วยการของหน่วยงานการบริหารงาน
ราชการท้องถิ่น ปี ๒๕๕๓ เขาเขียนไว้ชัดนะครับ ว่าเวลาเราจะจัดซื้อระเบียบต่างๆ
เนี่ย เราต้องใส่มาตรฐาน มอก. ๙๐๐๑ หรือ ๙๐๐๒ ลงไปด้วย เพราะบริษัทที่มี 
๙๐๐๑ อยู่เขาก็ได้คุณสมบัติในการจัดครบถ้วน ในการจะซื้อรถตัวนี้  ซึ่งบริษัทแต่
ละบริษัท เขาต้องมี ๙๐๐๒ ลงไปด้วยตามระเบียบ ระเบียบนี้ที่ท่านให้มาก็ชัดเจน
ครับ ระเบียบว่าการด้วยวัสดุ ท่านก็ต้องลงระเบียบ ๙๐๐๒ ลงไปด้วย เพื่อให้บริษัท
อ่ืนได้มีคุณสมบัติในเมื่อที่ท่านบอกว่าอยากจะได้รถที่มีคุณภาพดีตามมาตรฐาน
ต่างๆ แต่นี่จ ากัดวงแคบนะครับ ยังไงก็ต้องขอให้ท่านเพ่ิมเติมรายละเอียดตรงนี้ลง
ไปด้วยนะครับ เพราะตามระเบียบแล้วเนี่ยจะต้องเขียนมาชัดเจนเลย เพราะเป็น
โรงงาน เพราะมาตรฐาน ๙๐๐๑กับ ๙๐๐๒ ได้เข้าไปประกวดราคาแข่งกันครับ 
เพ่ือเสนอเราจะได้ของที่มีคุณภาพมากท่ีสุดครับ ขอบคุณมากครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ขอเชิญคุณเอกพจน์ครับ  

นำยเอกพจน์ ยอดพินิจ 
รองนำยกเทศมนตรี 

  กราบเรียนท่านประธานเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ท่านสมาชิกฯ ผู้ทรง
เกียรติครับ ขอบคุณท่านสมาชิกฯ ที่ได้ให้ค าแนะน านะครับ ตามที่ให้เพ่ิมเติมนะ
ครับ ผมคิดว่าก็คงไม่มีปัญหานะครับ ในการที่จะเพ่ิมเติม ค าว่า มอก. ๙๐๐๑ หรือ 
มอก. ๙๐๐๒ นะครับ ซึ้งความรู้สึกผมจริงๆเข้าใจว่าจริงๆ ต้องใครจะได้ ๙๐๐๒ 
คือมี ๙๐๐๑ อยู่แล้ว แต่ก็ยินดีที่จะเพ่ิมเติมเข้าไปครับ ขอบคุณครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

ฝ่ายผู้บริหารฯ ก็เห็นชอบนะครับ ได้ยินดีที่จะเพ่ิมเติมให้ มีคนอ่ืนจะ
สอบถามอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอมติครับ ถ้าใคร มีมติอนุมัติขยายเวลาเบิก
จ่ายเงินต่อสภาเทศบาล กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภท
ครุภัณฑ์ ยานพาหนะและขนส่ง (จัดซื้อรถยนต์บรรทุกน้ าอเนกประสงค์ )                
(ส านักปลัดเทศบาล) กรุณายกมือครับ  
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สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีมีมติอนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินต่อ
สภาเทศบาล กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์
ย าน พ าห น ะ แ ล ะ ข น ส่ ง  (จั ด ซื้ อ ร ถ ย น ต์ บ ร ร ทุ ก น้ า อ เน ก ป ระ ส งค์ )                          
เป็นเงิน  ๔,๙๐๐,๐๐๐ บาท   (ส านักปลัดเทศบาล)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  อนุมัติขยำยเวลำเบิกจ่ำยเงินต่อสภำเทศบำล กรณียังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน 
หมวดค่ำครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์ยำนพำหนะและขนส่ง (จัดซื้อรถยนต์
บรรทุกน้ ำอเนกประสงค์) เป็นเงิน  ๔,๙๐๐,๐๐๐ บำท (ส ำนักปลัดเทศบำล)  
ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

   
ระเบียบวำระที่ ๑๓เรื่องญัตติขออนุมัติขยำยเวลำเบิกจ่ำยเงินต่อสภำท้องถิ่น 
กรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน (ส ำนักกำรสำธำรณสุขและสิ่งแวดล้อม) 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เข้าสู่ระเบียบวาระท่ี ๑๓ ขอเชิญฝ่ายผู้บริหารฯอ่ารายละเอียดครับ 

 
นำยทรงยศ ยอดดนตรี 
รองนำยกเทศมนตรี 

 
เรียนประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ด้วยนายกเทศมนตรีนคร                       

สุราษฎร์ธานี ขอเสนอญัตติขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินต่อสภาท้องถิ่น  กรณีไม่
ก่อหนี้ผูกพัน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน  โดยมีหลักการและ
เหตุผล  ดังนี้ 

หลักกำร 

  ขออนุมัติขยายเวลาการเบิกจ่ายเงิน  กรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน 
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๕๖  ดังนี ้
  ด้าน บริการชุมชนและสังคม 
  แผนงาน สาธารณสุข 
  งาน ศูนย์บริการสาธารณสุข 
  หมวด ค่าครุภัณฑ์ 
  ประเภท ครุภัณฑ์ส านักงาน 
  เครื่องปรับอากาศ ตั้งไว้   ๑๐๐,๐๐๐   บาท 
  -เพ่ือจ่ายเป็นค่าเครื่องปรับอากาศ ชนิดแขวน  ขนาดไม่น้อยกว่า 
๓๖,๐๐๐ บีทียู พร้อม  พัดลมดูดอากาศ และติดตั้ง จ านวน ๒ เครื่อง (ราคาตาม
บัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์)  เพ่ือใช้ใน การปฏิบัติงานส าหรับงานศูนย์บริการ
สาธารณสุข ฝั่งบางใบไม้ จ่ายจากเงินรายได้ ปรากฏในแผนงานสาธารณสุข 

เหตุผล 
  เนื่องจากส านักการช่าง  ได้ตั้งงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปี
งบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๕๖ โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าและผิวจราจรถนนยาง



๓๔ 
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั  ครั้งที่ ๑ /๓ ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๙ กันยายน   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

งาม ๑ เป็นเงิน ๓,๑๕๐,๐๐๐ บาท แต่ได้ยกเลิก การก่อสร้าง และส านักการ
สาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ตั้งจ่ายรายการใหม่ หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภท
ครุภัณฑ์ส านักงาน เป็นเงิน ๑๐๐,๐๐๐ บาท  จึงขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน
เพ่ือจ่ายในปีงบประมาณ ๒๕๕๘   
  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติ  
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน 
การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗  
หมวด ๕ ข้อ ๕๙  วรรค ๒  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีมติอนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินต่อสภา
ท้ อ งถิ่ น  ก ร ณี ไม่ ก่ อ ห นี้ ผู ก พั น  เ พ่ื อ จ่ า ย เป็ น ค่ า เค รื่ อ ง ป รั บ อ าก า ศ                          
(ส านักการสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม)  กรุณายกมือครับ   

สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินต่อ
สภาท้องถิ่น กรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน เพ่ือจ่ายเป็นค่าเครื่องปรับอากาศ เป็นเงิน 
๑๐๐,๐๐๐ บาท (ส านักการสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

 
มติที่ประชุม 

 
อนุมัติขยำยเวลำเบิกจ่ำยเงินต่อสภำท้องถิ่น กรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน             

เพื่อจ่ำยเป็นค่ำเครื่องปรับอำกำศ เป็นเงิน ๑๐๐ ,๐๐๐ บำท (ส ำนักกำร
สำธำรณสุขและสิ่งแวดล้อม) ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

 ระเบียบวำระที่ ๑๔ เรื่องญัตติขออนุมัติขยำยเวลำเบิกจ่ำยเงิน กรณีไม่
ก่อหนี้ผูกพัน (ส ำนักกำรช่ำง)    

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ต่อไปเข้าไปในระเบียบวาระที่  ๑๔ ครับ ขอเชิญ ฝ่ายผู้บริหารฯอ่าน
รายละเอียดญัตติครับ 

นำยทรงยศ ยอดดนตรี 
รองนำยกเทศมนตรี 

เรียนประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ด้วยนายกเทศมนตรีนคร             
สุราษฎร์ธานีขอเสนอญัตติ ขอเสนอญัตติขอขยายเวลาเบิกจ่ายเงินกรณีไม่ก่อหนี้
ผูกพัน หมวดค่าครุภัณฑ์ทีดินและสิ่งก่อสร้าง โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

 

หลักกำร 

 ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินกรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน  ค่าท่ีดินและ
สิ่งก่อสร้าง งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม  ฉบับที่ ๑  ประจ าปีงบประมาณ                
พ.ศ.๒๕๕๖  โดยมีรายละเอียด ดังนี้ 
 หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง       
 ค่าติดตั้งระบบไฟฟ้าและอุปกรณ์ 
 - โครงการปรับปรุงระบบไฟฟ้าแสงสว่างภายในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์



๓๕ 
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั  ครั้งที่ ๑ /๓ ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๙ กันยายน   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

ธานี เพ่ือติดตั้งอุปกรณ์ไฟฟ้าแสงสว่างเป็นดวงโคมชนิด LED ขนาดไม่น้อยกว่า 
๑๑๐ วัตต์   ติดตั้ งบริเวณถนนดอนนก ถนนชนเกษม และถนนตลาดใหม่               
จ านวน ๓๘๐ ดวงโคม  เป็นเงิน ๑๐,๒๖๐,๐๐๐ บาท  (สิบล้านสองแสนหกหมื่น
บาทถ้วน) 

เหตุผล 
 เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ได้กันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๕๖ 
ไว้แล้ว ในหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ  
 - โครงการก่ อส ร้ างโรงเรียนอนุ บ าล เทศบาลนครสุ ราษฎ ร์ธานี                
เป็นเงิน ๓๕,๖๐๐๐,๐๐๐ บาท 
 ซึ่งได้แก้ไขเปลี่ยนแปลงโอนมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เป็นหมวดค่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าติดตั้งระบบไฟฟ้าและอุปกรณ์(โครงการติดตั้งระบบ
ไฟฟ้าแสงสว่างภายในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี)  เป็นเงิน  ๑๐,๒๖๐,๐๐๐  
บาท  โดยโอนจากโครงการก่อสร้างโรงเรียนอนุบาลเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เป็น
เงิน ๑๐,๒๖๐,๐๐๐  บาท เทศบาลนครสุราษฎร์ธานีไม่สามารถก่อหนี้ผูกพันได้ทัน
ภายในปี ๒๕๕๗ แต่ยังมีความจ าเป็นจะต้องด าเนินการต่อไป   จึงขออนุมัติขยาย
เวลาเบิกจ่ายเงินกรณี ไม่ก่อหนี้ ผู ก พัน เพ่ือจ่ายในปี งบประมาณ  ๒๕๕๘                   
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน              
การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ 
หมวด ๕  ข้อ ๕๙  วรรคสอง 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติ  ตามนัย
ข้อ ๕๙ วรรคสอง แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๗ ต่อไป 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

มีสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดที่สอบถามบ้างครับหากไม่มี ผมขอมติ            
ที่ประชุมครับ สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดมีมติอนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน กรณี
ไม่ก่อหนี้ผูกพัน (ส านักการช่าง)  กรุณายกมือครับ 

สรุปมีมติอนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน กรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน โครงการ
ปรับปรุงระบบไฟฟ้าแสงสว่างภายในเขตเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เพ่ือติดตั้ง
อุปกรณ์ไฟฟ้าแสงสว่างเป็นดวงโคมชนิด LED ขนาดไม่น้อยกว่า ๑๑๐ วัตต์  ติดตั้ง
บริเวณถนน ดอนนก ถนนชนเกษม และถนนตลาดใหม่  จ านวน ๓๘๐ ดวงโคม 
เป็นเงิน ๑๐,๒๖๐,๐๐๐ บาท  (ส านักการช่าง)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์  

มติที่ประชุม อนุมัติขยำยเวลำเบิกจ่ำยเงิน กรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน โครงกำรปรับปรุง
ระบบไฟฟ้ำแสงสว่ำงภำยในเขตเทศบำลนครสุรำษฎร์ธำนี เพื่อติดตั้งอุปกรณ์
ไฟฟ้ำแสงสว่ำงเป็นดวงโคมชนิด LED ขนำดไม่น้อยกว่ำ ๑๑๐ วัตต์ ติดตั้ง
บริเวณถนนดอนนก ถนนชนเกษม และถนนตลำดใหม่  จ ำนวน ๓๘๐ ดวงโคม 
เป็นเงิน ๑๐,๒๖๐,๐๐๐ บำท  (ส ำนักกำรช่ำง)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 



๓๖ 
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั  ครั้งที่ ๑ /๓ ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๙ กันยายน   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

 ระเบียบวำระที่ ๑๕ เรื่องญัตติขออนุมัติขยำยเวลำเบิกจ่ำยเงิน กรณีไม่
ก่อหนี้ผูกพัน (ส ำนักกำรช่ำง)                    

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 ต่อไปเข้าไปในระเบียบวาระที่  ๑๕ ครับ ขอเชิญฝ่ายผู้บริหารอ่าน
รายละเอียดญัตติครับ 

 
 
นำยทรงยศ ยอดดนตรี 
รองนำยกเทศมนตรี 

 

เรียนประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ด้วยนายกเทศมนตรีนคร                    
สุราษฎร์ธานีขอเสนอญัตติขอเสนอญัตติขอขยายเวลาเบิกจ่ายเงินกรณีไม่ก่อหนี้
ผูกพัน หมวดค่าครุภัณฑ์ โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักกำร 

 ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินกรณี ไม่ก่อหนี้ผูกพัน ค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง งบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม  ฉบับที่  ๑  ประจ าปีงบประมาณ        
พ.ศ.๒๕๕๖ โดยมีรายละเอียด ดังนี้ 
 หมวดค่าครุภัณฑ์       
 ค่าครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง 
 - โครงการจัดซื้อรถบรรทุก ๖ ล้อ ขนาดไม่น้อยกว่า ๑๕๐ แรงม้า กระบะ
เหล็กเปิด ๓ ด้าน ติดตั้งแขนเครนยืด ด้วยระบบไฮโดรลิค ไม่น้อยกว่า ๔ ท่อน  
ความสูงไม่น้อยกว่า  ๑๒  เมตร  พร้อมกระเช้าไฟฟ้าไฟเบอร์กลาส  จ านวน ๑ คัน  
เป็นเงิน ๒,๗๐๐,๐๐๐ บาท  (สองล้านเจ็ดแสนบาทถ้วน) 

เหตุผล 
 เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ได้กันเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๕๖ 
ไว้แล้ว ในหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ  
 - โครงการก่ อส ร้ างโรงเรียนอนุ บ าล เทศบาลนครสุ ราษฎ ร์ธานี                             
เป็นเงิน  ๓๕,๖๐๐๐,๐๐๐ บาท 
 ซึ่งได้แก้ไขเปลี่ยนแปลงโอนมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เป็นหมวดค่า
ครุภัณฑ์  ประเภทค่าครุภัณฑ์ยานพาหนและขนส่ง (จัดซื้อรถบรรทุก  ๖  ล้อ)                               
เป็นเงิน  ๒,๗๐๐,๐๐๐  บาท  โดยโอนจากโครงการก่อสร้างโรงเรียนอนุบาล
เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เป็นเงิน ๒,๗๐๐,๐๐๐  บาท เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี
ไม่สามารถก่อหนี้ผูกพันได้ทันภายในปี ๒๕๕๗ แต่ยังมีความจ าเป็นจะต้อง
ด าเนินการต่อไป  จึงขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินกรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน เพ่ือจ่าย
ในปีงบประมาณ ๒๕๕๘  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การ
เบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ หมวด ๕  ข้อ ๕๙  วรรคสอง 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติ  ตามนัย
ข้อ ๕๙ วรรคสอง แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
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รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั  ครั้งที่ ๑ /๓ ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๙ กันยายน   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ ต่อไป  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 
 

ตามระเบียบวาระท่ี ๑๕ มีผู้ใดสอบถามบ้างไหมครับ ขอเชิญคุณนัฐพงษ์ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมำชิกสภำเทศบำล 

กราบเรียนท่านประธานสภาสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ กระผมนัฐพงษ์                  
เตี่ยมังกรพันธุ์ สมาชิกสภาผู้แทนเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ในระเบียบวาระที่ ๑๕               
ขออนุมัติ ขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน โครงการจัดซื้อรถ ๖ ล้อ ไม่น้อยกว่า ๑๕๐ แรงม้า 
กระบะเหล็กเปิดท้าย ๓ ด้าน ด้วยระบบไฮโดริกไม่น้อยกว่า ๔ ท่อน ๑๒ เมตร 
พร้อมกับช่างไฟฟ้า ท าไมท่านไม่ใส่ มอก. ลงไปด้วยครับ มันก็ใส่ลงไปได้ ถ้าท่าน
อยากได้ของที่มีคุณภาพดี เหมือนที่ท่านบอกผมครับ มอก. สามารถใส่ได้ครับ                
ผมถามหน่อยครับ ครับขอบคุณมากครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 
 

เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯ ก็ยังข้องใจอยู่ว่าการซื้อรถนะครับ ส่วนอื่นก็มี 
มอก. อยู่ แต่ว่าพอตามราคานี้ มอก. ไม่มี ไม่ใส่ มอก. ตามมาตรฐานครุภัณฑ์อะไร               
อย่างนี้ท าความเข้าใจกับเพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯ ด้วยครับ  

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

ขอกราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติครับ    
จากท่ีท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติได้ถามครับ คือญัตติครั้งที่แล้วที่ใส่อยู่
ในมาตรฐาน มอก. และครุภัณฑ์ แต่นี่ไม่ได้อยู่ในมาตรฐานครุภัณฑ์ครับ 

นายประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

ขอเชิญครับคุณ นัฐพงษ์ ครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมำชิกสภำเทศบำล 

เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ครับ ตามที่ผู้บริหารฯ ได้ตอบมาคือ 
ไม่ได้อยู่ในมาตรฐานครุภัณฑ์ แล้วท าไมท่านถึงไม่จัดซื้อจัดจ้างตามมาตรฐาน
ครุภัณฑ์ครับ รถ ๖ ล้อ  

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

ขอกราบเรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรตินะครับ จริงๆถ้าไม่
อยู่ในมาตรฐานครุภัณฑ์ ก็ต้องเป็นหน้าที่ของคณะกรรมการจัดซื้อจัดจ้าง TOR 
ก าหนดขึ้นมาเองนะครับ เขาเป็นคนก าหนดขึ้นมาเองนะครับ เมื่อไม่อยู่ ใน
มาตรฐานครุภัณฑ์ครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

           ขอเชิญคุณนัฐพงษ์ครับ 

 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ครับ เพราะว่ารถ ๖ ล้อเนี่ย เราสามารถ
ใส่มาตรฐานครุภัณฑ์ลงไปได้ครับ ผมก็แปลกใจว่าท่านซื้อรถ ๑๐ ล้อ ท่านใส่
มาตรฐานไม่ได้เป็นมาตรฐานครุภัณฑ์ แต่เป็นมาตรฐาน มอก. แต่รถ ๖ ล้อ       
ท่านไม่ได้ใส่มาตรฐานครุภัณฑ์ลงไป ทั้งๆที่ระเบียบของว่าด้วย การพัสดุของ



๓๘ 
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั  ครั้งที่ ๑ /๓ ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๙ กันยายน   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

หน่วยงานการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๓๕ ท่านสามารถใส่ลงไปได้ครับ 
ถ้าท่านอยากได้รถที่มีคุณภาพนะครับ ยังไงก็ฝากด้วยนะครับ เพราะว่าทุกๆ คน
ครับเหมือนที่ ท่านจรวย บอกว่าพาดพิง ซื้อของมาแล้วกลัวจะใช้ไม่ได้คุณภาพ
ต่างๆ ครับ เพราะถ้าเราซื้อตามมาตรฐานครุภัณฑ์ รถมันก็จะมีมาตรฐานครับ แต่ 
๑๐ ล้อท่านใส่ได้ แต่ ๖ ล้อไม่ได้ใส่มาตรฐานตัวนี้ไปครับ ถ้าท่านจะมาบอกว่ามัน
ต้องให้คณะกรรมการตั้งขึ้นมา ราคากลางขึ้นมา แต่จริงๆ ถ้าสภาบอกว่าในระเบียบ
ต่างๆ เข้าสภาพวกเราก็ได้มั่นใจครับ ว่าเราอนุมัติ ขยายเวลาให้ เราจะได้ของที่มี
คุณภาพนะครับ เพราะ ๖ ล้อ ถ้าเราไม่มีมาตรฐานครุภัณฑ์ ถ้าเราเลือกจะซื้อมา
อาจจะเป็นเหมือนกับยกตัวอย่างเลย เหมือนเราซื้อรถจีนแดงมารถ JCB ผลสุดท้าย
เป็นยังไงครับ ใช้ไม่ได้ เอามาใช้ วัน สองวัน แล้วก็ต้องคืน วันนี้รถ ๖ ล้อนะครับ 
จีนแดงก็มีนะครับ แล้วก็เอามาใช้ ถ้าเกิดว่าท่านไม่ก าหนดมาตรฐานครุภัณฑ์
ออกไป ผมเกรงว่าจะได้รถมา ลักษณะของรถที่ไม่มีคุณภาพ แล้วขอฝากไว้ด้วยครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

           คุณนัฐพงษ์ ขอฝากไว้ให้กับทางผู้บริหารฯ ครับ ช่วยด าเนินการจัดซื้อรถ
ให้ได้มาตรฐานครับ เพ่ือจะใช้งานได้ระยะเวลายาวครับ มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ
สอบถามอีกไหมครับ หากไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกสภาเทศบาลฯ            
มีมติอนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน กรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน (ส านักการช่าง) กรุณายกมือ 
 สรุปสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี มีมติอนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน 
กรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน โครงการจัดซื้อรถบรรทุก ๖ ล้อ ขนาดไม่น้อยกว่า ๑๕๐ 
แรงม้า กระบะเหล็กเปิด ๓ ด้าน ติดตั้งแขนเครนยืด ด้วยระบบไฮโดรลิค ไม่น้อย
กว่า ๔ ท่อน ความสูงไม่น้อยกว่า ๑๒ เมตร  พร้อมกระเช้าไฟฟ้าไฟเบอร์กลาส  
จ า น ว น  ๑  คั น  เป็ น เ งิ น  ๒ ,๗ ๐ ๐ ,๐ ๐ ๐  บ า ท  (ส า นั ก ก า ร ช่ า ง )                                  
ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม อนุมัติขยำยเวลำเบิกจ่ำยเงิน กรณีไม่ก่อหนี้ผูกพัน โครงกำรจัดซื้อ
รถบรรทุก ๖ ล้อ ขนำดไม่น้อยกว่ำ ๑๕๐ แรงม้ำ กระบะเหล็กเปิด ๓ ด้ำน ติดตั้ง
แขนเครนยืด ด้วยระบบไฮโดรลิค ไม่น้อยกว่ำ ๔ ท่อน ควำมสูงไม่น้อยกว่ำ ๑๒ 
เมตร  พร้อมกระเช้ำไฟฟ้ำไฟเบอร์กลำส  จ ำนวน ๑ คัน  เป็นเงิน ๒,๗๐๐,๐๐๐ 
บำท (ส ำนักกำรช่ำง)  ด้วยคะแนนเสียงเอกฉันท์ 

  
ระเบียบวำระท่ี ๑๖ เรื่องอ่ืนๆ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

           ต่อไปนะครับ ก็เข้ำสู้ระเบียบวำระที่ ๑๖ นะครับ เรื่องอ่ืนๆ ถ้ำมีท่ำน
ผู้ใดที่จะซักถำมหรือสงสัยอย่ำงไรก็ขอเชิญได้นะครับ แต่ก็ถำมโดยเวลำที่
ประหยัดนะครับ ขอเชิญครับ คุณประจักษ์ ครับ 

นายประจักษ์ หนูแกล้ว 
สมำชิกสภำเทศบำล 
 

ครับขอผมรบกวนเวลานิดหน่อยครับ ยัง ๖๐ นาที เที่ยงครับ ผมถามว่า 
ซอยศรีวิชัย ๑๗ ครับ ท่อเมื่อไหร่จะท าซักทีครับ ผมผ่านไปหลายครั้งแล้วตกไป
หลายหนแล้ว ๑๗ ครับ อยู่ข้างกับโตโยต้า ด้านหลังครับ บริษัทโตโยต้า ซอยนั้นมัน
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ซอยแคบนิดหน่อยครับ ตกไป ๒-๓ ครั้งแล้วครับ แต่ช่วงนี้เดือนหน้าฝนตกน้ าท่วม
อีกครับ ผมน าเรื่องนี้มาปรารภในสภาก็หลายๆ ครั้งแล้วครับ ก็เห็นควรจะ
ด าเนินการได้ซักทีแล้วครับ แล้วเรื่องหลัง ท. ๔ ด้วยครับ คือถนนราชอุทิศที่ ๑ 
ครับ ๒ ซอยนั้นครับ ที่มีปัญหาหนัก ชาวบ้านเดือดร้อนมาเป็นเวลายาวนานครับ 
หลายสมัยแล้ว สมัยนี้ท าไปก็ตก สมัยแล้วท าไปก็ตก ตกทุกสมัย ไม่ทราบมันเป็น
อะไรครับ ที่เขายกให้หมดแล้วครับ ที่เขาพร้อมที่จะด าเนินการได้ทุกเวลาแล้วครับ 
เพียงแต่ว่าทางเราต้องรีบด าเนินการให้ชาวบ้านเพ่ือจะแก้ไขความเดือดร้อนของ
ชาวบ้านให้ได้ครับ ขอบคุณมากครับท่านประธานฯ ครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

มีเพ่ือนเขาฝากว่ามี ซอยศรีวิชัย ๑๗ ให้ฝ่ายผู้บริหารฯ รีบด าเนินการให้ด้วย
นะครับ เท่านั้นละครับ ส่วนอื่น มีใครจะซักถาม ขอเชิญ คุณทิวา  

นำยทิวำ กุฎอินทร์ 
สมำชิกสภำเทศบำล 
 

เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯที่เคารพครับ กระผมนายทิวา กุฎอินทร์ 
สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีครับ ผมอยากจะรบกวนผู้บริหารฯ ให้แจ้งกับ
บริษัทที่รับเหมาก่อสร้างที่ ซอย ศรีวิชัย ๒๑ ให้เขาช่วยราดน้ าให้วันละ ๒ ครั้งก็ยัง
ดีนะครับ เพราะตอนนี้โครงการเขาได้แล้วและชาวบ้านเขาภูมิใจมาก แต่ขี้ฝุ่นมัน
เยอะเพราะว่าคนที่ ขับ รถเห็ นแก่ตั วมีมากครับ  คือ ชาวบ้ าน เขาบอกว่า                       
เขาขี่รถเครื่อง แต่รถยนต์เขาขี่เร็ว แล้วก็ขี้ฝุ่นเขาก็ขี่ไม่ได้แล้วก็มีการล้มกันบ้าง
อะไรกันบ้าง ก็มีปัญหาอยู่ครับ ผมอยากจะให้ผู้บริหารฯ แจ้งกับบริษัททราบไว้ครับ 
ขอบคุณมากครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

ขอเชิญคุณรักพงษค์รับ  

นำยรักพงษ์  แซ่ตั้ง 
สมำชิกสภำเทศบำล 

       เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ ผมนายรักพงษ์  แซ่ตั้ง สมาชิก
สภาเทศบาลฯ ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ครับ ขอฝากท่านประธานสภาเทศบาล
ฯ ถึงผู้บริหารฯครับ ในเรื่องของน้ าประปาครับ ในส่วนที่ยังขาดอยู่ ซึ่งจริงๆ แล้วที่
ผ่านมา เราได้ผ่านงบประมาณ ตอนนี้ฝ่ายที่รับจ้างก็ได้ด าเนินการส่วนที่เราผ่านไป
ครับ แต่วันก่อนนะครับที่เรายังมีโครงการนะครับไม่ว่าจะเป็นในบางด้วย แล้วก็มี
อีกซัก ๒-๓ ที่นะครับ ที่มีปัญหาในส่วนของเส้นทางครับ ที่ทางประปาไปส ารวจ
แล้วบอกว่าบางส้นทางไม่เป็นสาธารณะ ซึ่งยกตัวอย่างเช่นในบางครับ ตอนนี้   
คลองฉนาก ก็ได้เส้นทางที่เรียบร้อย ก็คือมีถนนเรียบร้อยยังไงก็ฝากท่านผู้บริหารฯ 
ครับ ถึงเจ้าหน้าที่นะครับที่รับผิดชอบให้ช่วยตรวจสอบและตามเรื่องตรงนี้ให้สักนิด
นึ่ง เพราะว่า ในบางยังเดือดร้อนอีกมากครับขอบคุณมากครับ ท่านประธานสภา
เทศบาลฯ ครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

ขอเชิญคุณสุวัธชัยครับ  

    



๔๐ 
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั  ครั้งที่ ๑ /๓ ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๙ กันยายน   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

นำยสุวัธชัย ศรีโพธิ์ชัย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ขอผมก็เป็นเรื่องที่ใกล้ตัวครับ ชาวบ้านเขา
เดือดร้อนจริงๆ แต่ว่าผมก็อธิบายไปแล้วว่ามันเป็นส่วนของพ้ืนที่ส่วนบุคคลครับ แต่
เขาก็สอบถามว่า แล้วมีการเปิดให้ใช้เป็นที่สาธารณะประโยชน์ลักษณะอะไรยังนี้ 
เราไม่สามารถจะไปขอความร่วมมือได้เลยหรือนะครับ ก็ผมคงไม่เอ่ยนามสถานของ
สถานที่นั้นๆ หรอกครับ แต่ว่าชาวบ้านเขาบอกว่าช่วยดูด้วยครับ ในการวางของล้ า
ทางเท้าครับในสถานที่นะครับ แถวตลาดครับ ได้ไหมครับ ลักษณะนี้ครับ เกินไป
มากๆ ผมเองผู้ใช้ถนนต้องลงไปเดินในถนนนะครับไม่ทราบว่าจะช่วยแบ่งเบาภาระ
อะไรได้บ้างนะครับ ผมก็อธิบายเขาไปพอสมควร แต่ก็ค าตอบเขาบอกว่า แล้วท า
กันอย่างนี้ไม่สามารถจะมีหน่วยงานไหนหรืออย่างไร ลงไปขอความร่วมมือในการ
วางของของร้านค้าแต่ละร้านถึงแม้จะเป็นที่ส่วนบุคคลก็ตามแต่เปิดให้เป็นที่
สาธารณะไม่สามารถจะมี ขอความร่วมมือในลักษณะว่าลงไปเคลียกับเจ้าของร้าน
ต่างๆ หรือเจ้าของพ้ืนที่แปลงนั้นนะครับ ว่าให้ช่วยกันขยับขยายกันหน่อยได้ไหม
เพราะว่าตอนวางกันถึงในถนนแล้ว ท่านนายกฯ ไม่เคยเห็นหรอครับ เยอะนะครับ 
เดี่ยวผมไว้บอกเป็นการส่วนตัวดีกว่าเดี่ยวจะไปหาว่าพาดพิงทางบริษัทห้างร้านเขา 
ครับ แต่จริงๆแล้ว ผมว่าน่าจะท านะครับเพราะว่าชาวบ้านเขาไม่รู้ครับ ว่าในเขต
รับผิดชอบของพ้ืนที่เทศบาลนครสุราษฎร์ธานี ในกลางเมืองด้วยครับ เป็นพ้ืนที่
แปลงที่เศรษฐกิจที่ต้องบอกว่าหลายๆ ท่านต้องใช้สอยกันพอสมควรครับ วันนี้ผม
กล้าพูดเลยว่ามันแออัดจริงๆ นะครับ แล้วก็ยังไงก็ฝากท่านประธานสภาครับ            
สู้ผู้บริหารฯ ว่า เราไปหาทางแก้ไขดูครับ อันนี้ชาวบ้านเขาฝากมา ผมก็มา
ด าเนินการนะครับ เป็นปากเป็นเสียงให้ครับ ขอบคุณครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 เรื่องการวางของเกะกะบนทางเท้า เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯ ก็ได้ตกลง
กันแล้วครับ กับนายกฯ ว่าจะไปคุยเป็นการส่วนตัวกันครับ มีท่านผู้ อ่ืนที่จะ
สอบถามอีกไหมครับ ขอเชิญคุณนัฐพงษค์รับ  

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมำชิกสภำเทศบำล 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่ เคารพครับ กระผมนัฐพงษ์               
เตี่ยมังกรพันธุ์  สมาชิกสภาผู้แทนเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  อยากถามท่าน
ประธานสภาเทศบาลฯ ไปยังผู้บริหารฯ ว่าปัญหาซ้ าซากต่างๆ ขออยากถามท่านว่า 
การจราจร ท่านยังมีนโยบายแก้ไขยังไง เพราะทุกวันนี้การจราจรติดขัดเป็นอย่าง
มากครับ ยิ่งถ้าฝนตกด้วยแล้วก็ การเดินทาง บ้านผมอาจอยู่นอกเทศบาลหน่อย 
ต้องใช้เวลาเป็นชั่วโมง กว่าจะมาถึงเทศบาลต่างๆ ท่านมีนโยบายแก้ไขปัญหาต่างๆ 
เหล่านี้เหมือนที่ท่านได้เริ่มวันเวย์ของท่าน หรือว่าท่านไม่ท าแล้วครับ โครงการ
เหล่านี้ เพราะท่านหยุดด าเนินการแก้ไขไปตั้งนานแล้วครับ เรื่องการจราจรเนี่ยครับ 
อยากถามว่าท่านท ายังไงครับ เพราะว่าเพื่อช่วยลดปริมาณรถติดครับขอบคุณมาก 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลฯยังข้องใจอยู่ว่า เพ่ือที่จะลดการที่ท าวันเวย์
นั้นมีโครงการจะท าต่อไหม หรือว่าจะด าเนินการอย่างไรเพื่อแก้ไขปัญหารถติดครับ                                   
ขอเชิญฝ่ายผู้บริหารฯ นะครับ  



๔๑ 
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั  ครั้งที่ ๑ /๓ ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๙ กันยายน   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

ขอกราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ และเพ่ือนสมาชิกสภา
เทศบาลฯ ครับ  จากท่ านสมาชิกสภาเทศฯ ผู้ทรงเกียรติ ได้ถามนะครับ                 
ซึ่งท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ก็ทราบอยู่ดีว่า การท าวันเวย์ ด้วยความตั้งใจของ
ทางคณะผู้บริหารฯ ที่จะตั้งใจแก้ปัญหาจราจร แต่ก็มันมีเหตุการณ์อยู่หลายๆ
เหตุการณ์ซึ่งไม่สามรถท าได้ แต่ขอบอกท่านสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะครับ 
ว่าพวกผมคณะผู้บริหารฯ ทั้งหมดไม่ได้นิ่งนอนใจนะครับ ได้ปรึกษาหารือจากทาง
เจ้าหน้าที่ต ารวจอยู่ตลอดเวลา ท่านก็ทราบอยู่ว่าเราจะมีการเปลี่ยนแปลงอยู่
หลายๆเส้นทางนะครับ คราวนี้เราคงไม่คิดจะประชาสัมพันธ์ เพราะว่าจากที่แล้วที่
เราโหมประชาสัมพันธ์ มันก็เป็นสิ่งที่ดีและไม่ดีมันบวกกัน ดังนั้นขอชี้แจงกับท่าน
สมาชิกฯว่าการแก้ไขปัญหาการจราจร เราได้รับความร่วมมือจากทางจราจร 
เจ้าหน้าที่ต ารวจครับ และหลายๆ ฝ่ายให้ค าแนะน า เราก็เลยแก้ไขไปเรื่อยๆ ครับ 
ขอบคุณมากครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

ขอเชิญคุณจรวยครับ  

 
นำยจรวย คงท่ำเรือ 
สมำชิกสภำเทศบำล 

 
กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ กระผมจรวย คงท่าเรือ 

สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีครับ ท่านประธานฯ ครับ ผมอยากถามว่า 
โฉลกรัฐ ๑๘/๑ ตอนนี้ประมูลแล้วหรือยัง เพราะว่าผ่านสภาเกือบปีแล้วนะครับ  
แล้ว ๒. ครับ ผมอยากถามว่า ถนนดอนนก ๓๕ นะครับ ตอนนี้แม่ค้าขายบนถนน
แล้วครับ ไม่ใช่ว่าขายบนฟุตบาทนะครับ ไม่ทราบว่าทางผู้บริหารฯจะแก้ไขอย่างไร
ครับ ขอบคุณ มากครับ   

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง
ประธำนสภำเทศบำล 

ขอเชิญท่านนายกฯครับ  

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

ส าหรับโฉลกรัฐ ๑๘/๑ เดี่ยวจะไปดูครับ แต่ส าหรับเรื่องดอนนก ได้คุย
กันแล้ว แล้วก็ผมจะให้เจ้าหน้าที่ลงไปด าเนินการครับ ครับของพ่ีสากลด้วยครับทั้ง
สองแห่งเลย และผมตอบที่เดียวพร้อมกัน ไม่ต้องพ่ีสากลไม่ต้องตามนะครับ ผมจะ
ได้สั่งทางเทศกิจแล้วก็ขอความร่วมมือทางจราจรเข้าไปกวดขันครับ  

 
นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

 
ขอเชิญคุณหัสชัยครับ 

นำยหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมำชิกสภำเทศบำล 

เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพครับ ผมหัสชัย เรืองนุ้ย 
สมาชิกสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีครับ ผมมีเรื่องรบกวนให้ ท่านประธานสภา
เทศบาลฯ ถึงท่านนายกฯ ครับ ขณะนี้ครับ มีการท าเกี่ยวกับประปาครับ บริษัท
รับเหมาท าประปาไปแล้วครับ แต่ว่าชาวบ้านได้รับความเดือดร้อนเนื่องจาก



๔๒ 
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสรุาษฎร์ธานี สมัยวิสามญั  ครั้งที่ ๑ /๓ ประจ าปี ๒๕๕๗ วันท่ี ๒๙ กันยายน   ๒๕๕๗                               
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

ผู้รับเหมาครับ ไปด าเนินการก่อสร้างนะครับ แล้วไม่ดูแลเลยนะครับ ขณะที่
เจ้าหน้าที่ก็เข้าไปตักเตือนนะครับ แต่ว่าบริษัทเหมือนกับว่าเขาท าอย่างนี้แหละ
และก็ส่วนที่จะรับผิดชอบก็ คือเทศบาลเป็นผู้รับผิดชอบไม่ใช่ประปาหรือผู้รับเหมา
นะครับ เขาบอกมาเลยนะครับบอกว่า เมื่อเขาขุดวางท่อเรียบร้อยแล้ว ผู้ที่จะ
ด าเนินการต่อนี้ คือเทศบาลนครสุราษฎร์ธานีจะต้องไปด าเนินการฝังกลบผิว
จราจรให้นะครับ ขณะนี้ชาวบ้านในซอยที่ผู้รับเหมานะครับ เข้าไปรับเหมาแล้ว 
เขาขุดนะครับ ขุดถนนพังหมดนะครับ แล้วก็ดินข้ึนมาบนถนนครับ แล้วก็วันนั้นวัน
หนึ่งนะครับ คนที่อยู่ในซอยไม่สามารถที่จะออกมา นอกจาก  ในซอยได้เลย รถที่
จะเข้าในบ้านก็เข้าไม่ได้นะครับ วันนั้นได้รับการกรุณาครับ  ท่าน สท.รักพงษ์ ก็ไป
เฝ้าดูนะครับ เขาขุดนะครับ ขุดโดยไม่สนใจไม่ใส่ใจเลยว่า ชาวบ้านจะเดือดร้อน
ยังไงนะครับ ก็รบกวนท่านนายกฯ นะครับ ได้พูดคุยกับผู้รับเหมาครับ ว่าท่านควร
ที่จะค านึงถึงความเดือดร้อนของประชาชนที่อยู่ในซอยนะครับ และก็ดินครับ               
ที่ท่านขุดแล้วก็ควรท าความสะอาดฉีดล้างให้สะอาดนะครับ เพราะว่าประชาชนใน
ย่านที่ เขาเข้าไปท าความเดือดร้อน  ในเรื่องของการสักผ้าก็ดี  ในเรื่องของ
ร้ านอาห ารก็ ดี น ะครับ  ฝุ่ น น ะครับ  เข้ าร้ านตรงนี้ ต้ อ งขอความกรุณ า                    
ท่านนายกฯ ครับ ได้พูดคุยกับผู้รับเหมาว่า ยังไงก็ขอท าแล้วก็ ลดความเดือดร้อนที่
มีกับกับประชาชนด้วยนะครับตรงนี้  ก็ขอฝากไว้กับผู้บริหารฯ ด้วยครับ              
ช่วยแก้ปัญหาตรงนี้ด้วยนะครับ เจ้าหน้าที่เข้าไปดูแลแล้ว แต่ก็ผู้รับเหมาเขารู้สึกว่า
เขามีความยิ่งใหญ่นะครับ เจ้าหน้าที่ก็เด้งกลับมาเหมือนกันนะครับ ตรงนี้ก็ขอฝาก
กับท่านนายกฯ นะครับ กับผู้รับเหมานะครับ ตรงนี้ต้องขอชมเจ้าหน้าที่เลยครับ  
ที่เข้าไปติดตามนะครับ แต่ว่าเนื่องจากว่าผู้รับเหมานี้เองเขาไม่สนใจเลยครับ ตรงนี้
ต้องขอฝากนายกนะครับ ขอบคุณครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

มีท่านผู้อ่ืนที่จะสอบถามเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ เอาขอเชิญครับ 

นำยนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์  
สมำชิกสภำเทศบำล 

เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯครับ ผมนัฐพงษ์ เตี่ยมังกรพันธุ์ ครับ  
อยากจะฝากท่านประธานสภาเทศบาลฯ ไปพูดกับผู้บริหารฯ เกี่ยวกับเรื่องการ
กระจายรถดับเพลิงนะครับ ว่าไปไว้เขตต่างๆ เหมือนที่เคยได้พูดในสภาไว้คราว
หนึ่งแล้วว่า เขต ๑ ตอนนี้รถอยู่แต่ในเขตเทศบาล กับที่ริมน้ า เวลาเกิดเหตุรถจะ
ไปไม่ทันนะครับ เหมือนกับที่ท่านผู้บริหารฯ  บอกว่า ถ้ามีที่ผมก็อยากท าช่วย
กระจาย ผมก็บอกสภาแห่งนี้ว่าที่นะ ผมก็ได้ไปสอบถามมาแล้ว ไม่ว่าจะเป็นสถาน
พินิจ เขาก็พร้อมให้นะให้ท่านเอารถไปจอด แล้วก็ที่ในเขตต่างๆ ก็ถามตามวัด ใน
เขตเทศบาลวัดเขาก็พร้อมที่จะเอารถไปจอดครับ เพราะว่าท่านเอามากระจุก ท่าน
ไม่กระจาย เวลาเกิดเหตุเพลิงไหม้ต่างๆ มันไม่ทันการณ์ครับ ยังไงก็ฝากท่าน
ผู้บริหารฯ เรื่องนี้ด้วยครับ ว่าช่วยด าเนินการติดตามด้วยนะครับ ว่าช่วยกระจาย
รถดับเพลิงไปตามจุดต่างๆ ในเขตเทศบาล ท่านต้องท าเหมือนกู้ภัยครับ เกิดเหตุ
วิทยุขึ้นไม่ถึง ๕ นาทีกู้ภัยถึงก่อนแล้ว ถึงก่อนต ารวจอีกครับ เพราะกู้ภัยเขามีการ
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ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธาน ี

 
                                    (ลงชื่อ)   สุริยะ แช่มศรีรัตน์  ผู้จดบันทึกการประชุม 

                       (นายสุริยะ แช่มศรีรัตน์) 
            เลขานุการสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 

 

กระจายสาขาต่างๆ ไว้ทั่วหมด พอวิทยุขึ้นปุบเขาไปแล้วครับ ในเขตต่างๆ พอศูนย์
เขาได้รับแจ้งเหมือนของเทศบาลเรารับแจ้งเทศบาล ก็เทศบาลไปแต่ไปไม่ทันครับ 
ยังไงขอฝากผู้บริหารฯ หน่อยครับว่า ช่วยกระจายรถดับเพลิงด้วยครับ  

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

ผู้บริหารฯ ต้องยอมรับนะครับ และเอาไปด าเนินการต่อไปมีท่านผู้อ่ืน
อีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมก็ต้อง เอาขอเชิญครับท่านนายกฯ จะชี้แจง ก็เชิญเลยครับ 

นำยธีระกิจ หวังมุทิตำกุล 
นำยกเทศมนตรี 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ และสมาชิกสภาเทศบาลฯ                
ผู้ทรงเกียรตินะครับ ผมขอฝากนิดเดียวนะครับ จากการที่เราได้ผ่านงบประมาณ
และก็กันเงินงบประมาณในปี ๒๕๕๗ เข้าสู่ ๒๕๕๘ นี้ แต่ว่าหลังจากนี้เราจะ
ประชุมสามัญประจ าปีต่อไป ผมฝากท่านสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรตินะครับว่า หลังจาก
นี้เราจะต้องใช้เงินสะสมนะครับ ซึ่งผมอยากจะให้ท่านสมาชิกซึ่งอยู่ในท้องที่ครับ
ช่วยส ารวจดูความต้องการของประชาชนในแต่ละเขตพ้ืนที่ของท่านๆ ดูครับ             
ว่ามีอะไรบอก วันนี่ที่บอกก็ คืออยากจะให้บอกล่วงหน้าทางกองช่างจะได้ออก
ส ารวจนะครับ และก็ทุกโครงการเราจะได้ออกส ารวจว่า มีอยู่ในแผนหรือไม่นะ
ครับ เพราะฉะนั้นจึงจะฝากให้ท่านสมาชิกฯ ช่วยดูนิดหนึ่งครับ มาน าเสนอต่อ
คณะผู้บริหารฯ เราจะได้เอาโครงการต่างๆ เข้าไปด าเนินการนะครับ ไม่ใช่ว่าพอ
เราทราบว่าใกล้จะประชุมแล้ว ก็ ๕ วัน ๑๐ วัน ก็จะเสนอโครงการเข้ามา              
ไม่สามารถด าเนินการได้ เพราะฉะนั้นตรงนี้จึงขอฝากให้ท่านสมาชิกฯ ช่วยกับ
คณะผู้บริหารฯ ช่วยดูแลด้วยนะครับ ขอบคุณมากครับ   

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง 
ประธำนสภำเทศบำล 

ท่านนายกฯก็ได้ฝากไว้แล้วนะครับ แล้วบอกชัดเจนว่าใช้เงินสะสมครับ 
ใครจะท าอะไรก็ส ารวจแล้ วก็แจ้ งมาให้ ท างฝ่ ายผู้ บ ริห ารฯ  ทราบครับ                 
ขอเชิญคุณมนัสวี ครับ  

นำยมนัสวี แซ่เตียว 
สมำชิกสภำเทศบำล 

เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพครับ ผมมนัสวี แซ่เตียว ครับ สมาชิก
สภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี เขต ๑ ครับ จากเรื่องไฟไหม้ครับ ตรงตลาดล่าง       
ผมคิดว่าตอนนี้ตลาดล่างเราต้องการเรือดับเพลิงมากเลยครับ เพราะว่า รถน้ าเข้า
ไปก็คือเข้าไปแล้วออกมาไม่ได้นะครับ ผมอยากฝากเรื่องนี้ไว้ขอบคุณครับ 

นำยประเสริฐ ทับทิมทอง
ประธำนสภำเทศบำล 

เพ่ือนยังเป็นห่วงเรื่องเรือดับเพลิงทางน้ าครับ แล้วไม่มี เรือครับ                
แล้วเพ่ือนก็เป็นห่วงอยู่ครับ มีท่านผู้อ่ืนอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมก็ขอปิดการประชุม
วันนี้ครับ 

ปิดกำรประชุม ๑๒.๐๐ น.  
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ส าเนาถูกต้อง 
 
 

(นางสาวจิราภรณ์ ด้วงเกื้อ) 
เจ้าหน้าท่ีบริหารงานท่ัวไป ๕ 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
ได้ตรวจรายงานการประชุมฯ แล้ว ถูกต้อง 
  
 
(ลงชื่อ)   สุเมธ ประเสริฐสิริพงศ์  ประธานกรรมการ    
       (นายสุเมธ ประเสริฐสิรพิงศ์)  
 
 
(ลงชื่อ)  นพดล ประเสริฐ  กรรมการ  
         (นายนพดล ประเสริฐ) 
 
 
(ลงชื่อ)  นายสากล เพชรมีศรี กรรมการ  
         (นายสากล เพชรมีศรี)                                                            
  
 
(ลงชื่อ)  นายไพโรจน์ อภินิเวศ กรรมการ     
        (นายไพโรจน์ อภินิเวศ)                                               
 
(ลงชื่อ) นายมนัสวี แซ่เตี้ยว กรรมการ  
        (นายมนัสวี แซ่เตี้ยว)     

               
 

 
 
 รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี สมัยวิสามัญ  ครั้งที่ ๑/๓  ประจ าปี ๒๕๕๗  ได้มีมติรับรองแล้ว             
ในการประชุมสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี  สมัยสามัญ  สมัยที๔่ ครั้งที๑่   เมื่อวันที ่๑๕  ธันวาคม  พ.ศ. ๒๕๕๗ 
 
 
   ( ลงชื่อ) นายประเสริฐ ทับทิมทอง ประธานสภาเทศบาลนครสุราษฎร์ธานี 
                      (นายประเสริฐ ทับทิมทอง) 
 
 
 
                                                                                                                      พิระพงศ ์ตรวจ 

           จิราภรณ์ ทาน 
             สุภาภรณ์ พิมพ์ 

 


